

bb 60. /országos nemzetiségi ... 3. folyt./bzs

az ünnepi esemény a csehszlovák szocialista köztársaságból, liptovské sliace-ból érkezett pionir-delegáció fellépésével kezdődött. utánuk a göröglakta beloianniszi közösség uttörői mutatták be hazájuk énekeit, táncait. ezt követően ugyancsak a hazánkban élő chilei hazafiak gyermekei szólaltatták meg népük, illetve dél-amerikai szabadságra vágyó népeinek zenéjét, hagyományaikon alapuló népi játékaikat. őket követte a romániai arad megye pionirjainak színes, folklór bemutatója.

a szolidaritási est végül a havannában megrendezett xi. vit-et köszöntő dalok közös eléneklésével ért véget.
/mti/

--

bb.65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/e

1978. április 6.

- 59. nékosz dokumentum-gyűjtemény
- 60. országos nemzetiségi uttörő fesztivál
- 61. szerkesztőségek figyelmébe/ bb.21-es hírre/
- 62. meghalt gáti ödön
- 63. zamercev tábornok
- 64. időjárás-jelentés
- 65. hírjegyzék

/mti/

--

21.00/a

- 52 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: dosztányi imre
henczi árpádné

21.10

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. ünnepségek, könyvesház-avatás, irodalmi műsorok a költészet napja alkalmából

i km/fe bc bzs e

1978. április 7.

józsef attila születésének 73. évfordulója alkalmából az idén is - immár hagyományosan - megrendezik a költészet napját.

április 10-én zalaegerszeg ad otthont a költészet napja vidéki rendezvény-sorozatának. a magyar írók szövetsége, a zala megyei tanács és a zalaegerszegi városi tanács közreműködésével az ifjúsági házban garai gábornak, a magyar írók szövetsége főtitkárának köszöntőjével nyitják meg a rendezvény-sorozatot. az üdvözlő beszédet követően az elmúlt évek hazai és külföldi lírai termését közreadó könyvekből, a költészet napi újdonságokból többszáz kötetes kiállítás nyílik.

zalaegerszeg városközpontjában ezen a napon felavatják a művelt nép könyvtér-jesztő vállalat 270 négyzetméteres simon istvánról elnevezett könyvesházát. az új üzletben mintegy 5 millió forint értékű könyv várja az olvasókat.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /ünnepségek ... 1. folyt./bzs

a város üzemeiben, intézményeiben munkás-művész találkozókat tartanak a költészet napja alkalmából. az atugépgyárban ágh istván, a tejipari vállalatnál fábián zoltán, a ruhagyárban baranyi ferenc, a butorgyárban káldi jános, a tit klubban takáts gyula, a megyei könyvtárban garai gábor találkozik a költészet kedvelőivel.

este az ifjusági házban a város költővendégei dedikálják köteteiket, s ünnepi irodalmi estet rendeznek.

a költészet napjának pest megyei nyitánya vácotti április 10-én a madách imre munkás- és ifjusági művelődési központ színháztermében lesz.

a fővárosban is számos rendezvényt, eseménnyel készülnek a költészet ünnepére. a csepeli váci minály könyvesboltban április 10-én, 16 órakor weöres sándor és károlyi amy dedikálnak. április 12-én a ganz-mávasz művelődési központban a járműszerkezeti üzem szocialista brigádjainak rendeznek zenés, verses irodalmi műsort. a danuvia kulturházban fodor andrással és székely dezsővel találkozhatnak az olvasók április 13-án délután fél 3-kor. ugyanezen a napon ünnepi est lesz az újpesti ady endre művelődési házban. április 17-én a xi. kerületi és a xv. kerületi, április 24-én a viii. kerületi könyvbárátok köre rendez ünnepi műsort. az üzletekben külön állványokon, egy helyen mutatják be a költészet napi könyveket, s a kirakatokban is külön kínálják a gazdag lírai termést./mti/

--

bb 2. vit-ruha - vit műszakban

i gy/gg bc bzs e

1978. április 7.

tervezők, ruhagyárak és cipész ktsz-ek fiataljai fogtak össze, hogy a világ ifjúságának xi. béke- és barátságdemonstrációján, a havanna vit-en a 400 tagu magyar delegáció formaruhája divatos és elegáns legyen. gondolni kellett arra is, hogy a lányok, a fiuk nemzeti viselete „alkalmazkodják”, kuba juliusi, 40 fok feletti és magas páratartalmu időjárásához. mestermunkát végeztek az iparművészeti főiskola végzős hallgatói, akik még tavaly vit-felajánlásban találkoztak küldötteink tetőtől-talpig való „felöltöztetésére”, terveiket már elfogadták. a többi a kivitelezőkön múlik.
/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /vit-ruha - ... 1. folyt./bzs

a hazai fésűsfonóban készül a lányok tojáshej színű, könnyű, rövidujju kosztümjének alapanyaga. a fiuk öltönyének színét a drapp különböző árnyalatainak keveréke adja. a vékony gyapju és poliészter-keverék mosható, és vasalni sem kell. a debreceni ruhagyárban vit-műszakban készülnek majd a lányok „gála- és hétköznapi”, öltözékei. a gyár kiszfiataljai védnökséget vállaltak a határidők és a minőség felett. a méretre készülő rövidujju, szafari stílusú kosztüm-kabáthoz trapézos, elől mélyen letüzött hajtású szoknyát készítenek. a másik szoknya enyhén bővülő, elől lépésbősséggel nyílik. a fiuk öltönyét a vörös október férfiruhagyár készíti. kényelmes, lezser zakót és sima nadrágot készítenek. a lányok „alkalmi”, öltözékét piros bluz, a fiukét sötétbarna ing egészíti ki. valamennyi a fedosz szervezetből kerül ki.

piros-fehér-zöld diszítésű fehér trikókat gyárt majd a békéscsabai kötöttárugyár. minden küldött négyet visz magával, felkészülve a vit-eken hagyományos trikócserékre is. ami a kiegészítő ruhadarabokat illeti, a rákospatoti bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat ifju tervezői és a futószalagok mellett dolgozók ajándékként vállalták a vállra akasztós, kicsinyített kuba-térképpel diszített táskák elkészítését. a fiu és lány lábbeliket a rakamazi cipész ktsz és a nyíregyházi cipész ktsz állítja elő, ugyancsak vit-műszakban. a küldöttek fejről nem hiányzik majd a megfelelő sapka és kalap sem.

április közepétől debrecenben, székesfehérváron és budapesten a ruhagyárak szakemberei hozzálátnak a méretvételekhez. nyomban ezután indul a „visszaszámlálás”, hogy julius 1-10. között a hazánk ifjúságát képviselő küldöttek átvehessék a tetzetős nemzeti viseletet. /mti/

--

bb 3. pályázati felhívás

k km/fe bc bzs e

1978. április 7.

a magyar néphadsereg tiszthelyettes iskolái jelentkezésre várják azokat az ifjakat, akik a nép fegyveres szolgálatát önként vállalják és a magyar néphadsereg hivatásos tiszthelyettesei kívánnak lenni. a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, büntetlen és feddhetetlen előélet, erkölcsi-politikai megbízhatóság, a hivatásos szolgálatra való egészségi és fizikai alkalmasság, általános iskolai végzettség, nőtlen családi állapot, betöltött 17, de 23 évnél nem magasabb életkor.
/folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /pályázati ... 1. folyt./bzs

a pályázók felvilágosítást és jelentkezési lapot a megyei hadkiegészítési és területvédelmi - budapesten a fővárosi hadkiegészítő-parancsnokságtól, a szakmunkástanulók az iskola igazgatójától, a sorkatonák feletteseiktől kaphatnak. a jelentkezési laphoz sajátkezűleg irt önéletrajzot, erkölcsi bizonyítványt, a legmagasabb iskolai végzettségről szóló bizonyítványt és három hónapnál nem régebbi mellkas röntgenfelvételt kell mellékelni. a kitöltött jelentkezési lapot és a mellékleteket a tanulók az iskolaigazgatóknak, a sorkatonák illetékeseiknek adják át.

a jelentkezők parancsnoki, anyagellátó és technikai szakokra pályázhatnak. a parancsnoki és az anyagellátó szakon gépesített lövész, harckocsizó, felderítő, rádió-felderítő, tüzér, légvédelmi rakétatüzér, híradó, műszaki, hadtáp /élelmezési, ruházati, szállító, elhelyezési, üzemanyag, egészségügyi/ és ügyviteli szakok, a technikai szakon pedig harckocsi, gépjármű, híradó, lokátor, fegyverzeti, repülő-műszaki és műszaki technikus szakok közül lehet választani.

a pályázók májusban felvételi vizsgát tesznek, amelyen felméri egészségi alkalmasságukat, az általános iskolai szintű matematikai, fizikai tudásukat, egyéb általános műveltségi ismeretanyag-szintjüket, és a napi politikai eseményekben való tájékozottságukat.

a tiszthelyettes iskolák parancsnokai a pályázókat döntésükről július 15-ig írásban értesítik. a fel nem vettek az értesítéstől számított 15 napon belül fellebbezhetnek.

a tiszthelyettes iskolákon a tanulmányi idő két év.

az első évfolyamon a tanulmányi év kezdete szeptember 1. a hallgatók teljes ellátásban, illetményben, a második félévtől kezdődően - elért tanulmányi eredményeiktől függően - tanulmányi pótlékban részesülnek. a tanulmányokhoz szükséges tanszereket, könyveket, segédeszközöket az iskola parancsnoksága térítésmentesen bocsátja rendelkezésre, és gondoskodik a hallgatók kulturális és sportolási lehetőségeiről. a tanulmányi évet eredményesen befejezett hallgatóknak 24 nap szabadság jár.

/folyt. köv./

bb 3. /pályázati ... 2. folyt./bzs

a tanulmányaikat eredményesen befejező hallgatók hivatásos állományba kerülnek, tiszthelyettesi rendfokozatot kapnak és ezzel egyidejűleg a katonai szakképzettség mellett polgári szakmunkásképesítést, vagy szakmai gyakorlatot szereznek.

a pályázati határidő 1978. április 20. /mti/

--

bb 4. harkányban épül az ország első közművelődési parkja - évente 300.000 - 400.000 látogatót fogad majd

igó;fm bzs e

1978. április 7.

az ország első közművelődési parkját harkányban alakítja ki a tudományos ismeretterjesztő társulat. az új típusú intézményben a látogatók szemléltető módon és szórakoztató formában ismerkedhetnek meg a különböző tudományágak érdekes eszéközeivel, legújabb eredményeivel.

a választás azért esett harkányra, mert évente mintegy kétmillió ember fordul meg a termálvizű fürdőhelyen és így jó lehetőség kínálkozik közönséget teremteni a közművelődési park számára. a fürdésen kívül jelenleg alig akad más program, kiváltképpen azok számára, akik huzamosabb ideig tartózkodnak - üdülnek - harkányban. ezt a hiányt igyekeznek pótolni a tit kezdeményezése a szabadidő hasznos, kulturált eltöltésének megszervezésével.

a pécsi tervező vállalat már megkezdte a harkányi közművelődési park tervezését. az építkezés az idén megkezdődik és - előreláthatóan - a jövő év végén nyitja meg kapuit a látogatók előtt. a terv szerint 1980-ban már harkányban rendezik meg a iv. nemzetközi szabadidő konferenciát. addig is, amíg az épületek elkészülnek, szabadtéri tevékenység folyik majd a parkban: nyári kiállításokat, csillagászati bemutatókat, szabadtéri filmvetítéseket rendeznek. az intézmény 17 millió forintba kerül.

a szabadtéri részben - többek között - földtani kiállítás, természetvédelmi bemutató parkot és olvasóparkot képeznek ki. a fedett részben 300 személyes előadóterem, kiállításcsarnok, könyvtár és olvasószoba, játékterem és barkácműhely kap helyet. a közművelődési park egész éven át működik és évente 300.000 - 400.000 látogatót fogad majd./mti/

bb 5. új könyvtárak a pusztákon, az ipari településeken

ráb/fm bzs e

1978. április 7.

a szakszervezetek komárom megyei tanácsa új letéti könyvtárat nyitott három kis településen, piliscsaba-jászfalun, somodorpusztán és felsőörsön. mindhárom helyen a pilishegyi állami gazdaság dolgozói élnek, s nemcsak az szmt, hanem a komárom megyei józsef attila könyvtár is vállalta, hogy havonta rendszeresen felfrissíti, cseréli az új letéti könyvtárak állományát.

az utóbbi néhány év alatt a szakszervezetek, a tanácsok és az üzemek összefogásával a megye számos településén nyitottak új könyvtárat. kizárólag e közös erőfeszítéssel, a kisebb anyagi források koncentrációjával sikerült elérni, hogy minden 5000 lakosú településen korszerű könyvtár működik. a megyei könyvtár évenként 200.000 forintot adott annak a községi tanácsnak, amelyik vállalkozott a helyi könyvtár fejlesztésére, bővítésére. így alakítottak ki a korábbinál nagyobb, szebb könyvtárat például dömösön, bajnán, héregén és kesztölcön. bővítették a szakszervezeti könyvtár-hálózatot is; legutóbb a tokodi üvegyárban és a lábatlani cementgyárban nyitottak üzemi könyvtárat. dorogon is megkezdtek a letéti könyvtár-hálózat kiépítését: a szénmedence minden üzemében nyitnak ilyen rendszerű könyvtárat. a szakszervezet kezdeményezésére ugyancsak megkezdtek komárom megyében az olvasó munkásklubok hálózatának kiépítését. mindezek hatására az utóbbi három-négy év alatt a tanácsi könyvtárakban 4, a szakszervezeti könyvtárakban 11 százalékkal emelkedett a rendszeresen olvasó munkások száma.

a jövőben elsősorban a pusztákon, a mezőgazdasági üzemekben nyitnak szakszervezeti könyvtárat. /mti/

--

- 6 -

bb.6. idénykezdés a ,, megszépült,, tiszán

tób/fm/a/e

1978. április 7.

az árhullám levonulása után megkezdődött a tavaszi idény a tiszán. elhagyták téli szálláshelyüket, a szeged-tápei öblözetet az uszó-és csónakházak, valamint a már idegenforgalmi nevezetességnek számító,, szőke tiszá,, strandhajó és étterem. egyelőre a folyónak azon a szakaszán horgonyoztak le, amelyet a tiszai partfal rekonstrukciója miatt néhány évre ideiglenes tartózkodási helyül kijelöltek számukra. nem sokáig vesztegelnek azonban már ott, hatszáz méter hosszúságban ugyanis újjáépült a tiszá-part. jelenleg a feljárókat, a kis vashidakat szerelik. ezek április végére készülnek el és akkor újból elfoglalhatják régi, de már megszépült törzshelyüket a népszerű tiszá-korzó előtti vizen az uszó-és csónakházak. ezzel előnyösen megváltozik a folyó belvárosi vonulatának panorámája./mti/

--

bb.7. százharminc-és félezen üdülnek nyáron a balatoni szot-üdülőkben

szé/fm/a/e

1978. április 7.

a balaton-parton májusban fokozatosan megnyitják a szot üdülőházaikat. a partvidék 21 üdülőtelepén - ahol szakszervezeti nyaralóházak vannak - rövidesen befejezik az előkészületeket a vendégfogadásra. mindenütt újjáfestették a szobákat, a társalgókat, felújították a régi épületeket és sok helyen új berendezésekkel cserélték fel a régi garnitúrákat.

/folyt.köv./

- 7 -

0

bb.7./ százharminc.....folyt./-a

a balaton-part szakszervezeti üdülő-házaiba összesen 130 500 vendéget várnak a fődény tíz turnusában. az ellátás változatlanul jónak ígérkezik. gazdag lesz a kulturális és a sportprogram is. az üdülőtelepeken 39 kulturális és sportfeladats gondoskodik a programról, míg a gyermeküdülőkben csaknem 30 pedagógus vállal ilyen feladatot.

a szakszervezeti üdülők központi könyvtáraiban több mint 85 000 kötet áll rendelkezésre. a könyveket más üdülők beutaltjai is igénybe vehetik.

jó kirándulási lehetőséget kínál a beutaltaknak a szot vitorlásflottája is. /mti/

--

bb.3. tanyákból komfortos otthonokba

tób/fm/a/e

1978. április 6.

a mezőgazdasági dolgozóknak nemcsak a munkakörülményei, hanem életmódja, lakásviszonyai is fokozatosan javulnak. csongrád és békés megye állami gazdaságai a területükön lévő tanyák lebontásával az idén 260 családot juttatnak egészséges otthonhoz. számottevő anyagi támogatást nyújtanak azoknak, akik el akarnak költözni a mindentől távol levő elavult épületekből.

a kietlen pusztaság otthagynása merőben új életformát is jelent, s a családok maguk határozzák meg, hogy mennyire közelitene az urbanizációhoz. vannak, akik kertes kis magánházat építenek, mások ragaszkodnak a jószágtartáshoz is. sokan viszont kimondottan városi házakba kíváncsok. a hódmezővásárhelyi főiskolai tanegazdaság az idén 27., isten háta mögötti, tanyát szüntet meg, s az ott lakók többsége a városban összkomfortos lakást kap./mti/

--
- 8 -

bb.9. egy hét múlva nyílik az agromasexpo és a construma

i/sz/pá/ie/ra e

1978. április 7.

a jövő héten két nemzetközi kiállítás nyílik budapesten április 14. és 19. között hatodik alkalommal rendezik meg az agromasexpo mezőgazdasági és élelmiszeripari gépkiállítást, s ezzel egyidőben láthatók majd - ugyancsak a kőbányai vásárközpontban - a hazai és külföldi építőipari gépek, berendezések a construma,78 kiállításon.

az agromasexpo-n mintegy 2000 mezőgazdasági és élelmiszeripari, valamint fafeldolgozó gép látható majd, ezeket - a hazaiakkal együtt - 18 ország 207 vállalata állítja ki. több ország, mint például az ndk, az usa és dánia, kollektív bemutatót szervez. a kiállítók több mint 50 ezer négyzetméternyi fedett és nyitott területen, öt szakcsoportban mutatják be újdonságaikat. az agromasexpo ezuttal is széleskörű tájékoztatást ad a műszaki fejlesztés irányairól, lehetőséget biztosít a hazai és külföldi szakemberek tapasztalatcseréjére. ugyanakkor a kistermelők és a kertbarátok is megismerhetik az újabb kisgépek, gépesített munkaeszközök alkalmazási területeit.

a construma,78-on 14 ország 125 vállalata mutatja be építőipari és építőanyagipari berendezéseit. 1976-ban még csak 12 ország alig félszáz vállalata jelentkezett a két évente megrendezendő nemzetközi építőipari kiállításra.

a korábbi évek gyakorlatától eltérően, amikor elsősorban építőipari szállító, emelő és rakodógépeket mutattak be, most főleg az építkezések előkészítő gépeit, építéstechnológiai rendszereket, épületszerkezeti anyagokat, valamint a kapcsolódó műszaki-tervezési munkákat ismertetik meg a látogatókkal. a kiállítás egyik célja: bemutatni az eddig kialakult kooperációs együttműködéseket és elősegíteni a még ki nem használt lehetőségek feltárását. a construma,78-on részvevő 51 magyar állami, tanácsi és szövetkezeti vállalat 6700 négyzetméternyi, a külföldi kiállítók pedig több mint 5000 négyzetméternyi kiállítási területet kaptak./mti/

--

3.00/ra

-9-

h'9-

bb.10. olajszippantók a benzinkutaknál

i/sb/gk/ie/ra e

1978. április 7.

megkezdni a fáradtolaj gyűjtésének gépesítését az áfor: rövidesen ötven forgalmas üzemanyag-töltő állomáson szerelnék föl úgynevezett olajszippantókat. így az autók mentesülnek a fáradtolaj-leeresztéstől, mert ezek a vákuumos berendezések a motor olajnyíró-mérő nyílásán át kiszippantják az elhasznált kenőanyagot a motor olajtekercséből. az újfajta berendezésekkel nemcsak az autósokat kímélik meg az olajcsere szennyeződéseitől, hanem lakóterületeinket, természeti környezetünket is, mert sok autós a csatornát, az utakat szennyezi a fölöslegessé vált fáradtolajjal.

az áfor ötvenkét kirendeltségén és tizenkét töltőállomásánál - elsősorban a szervizzel is ellátott benzinkutaknál - veszi át a motorból leeresztett öreg kenőanyagot. nyolc szivattyús tankautó felkeresi a nagyobb üzemeket, s a helyszínen veszi át az elhasználódott olajat. a múlt évben mintegy 11 ezer tonna fáradtolaj gyűlt össze az áfor átvevőhelyein, de számításaik szerint a gépjárművek és az erőgépek jelentégteljes állománya évente legalább 25-30 ezerről tonna elhasználódott kenőolajat enged ki a motorokból. a szervezett gyűjtés lehetőségeit tehát még korántsem használták ki, pedig a természeti értékek védelmében túl maga a fáradtolaj is érték. elterjedt véleményekkel ellentétben azonban az áfor a fáradtolajat nem újítja fel motorkenőanyaggá, hanem megfelelő szűrés, víztelenítés és desztillálás után nagy kalóriatartalmu fűtőolajjá alakítja./mti/

.-.

bb.11. nyolc új gyógyszer - nagyhatású eredeti készítmények kutatása - a gyógyszerkutató intézet igazgatójának nyilatkozata

i/pp/p/ie/ra e

1978. április 7.

a világ gyógyszerexportjának öt százalékát a magyar gyógyszeripar adja, ezzel a világranglistán - hollandiával és belgiummal együtt - a 6-8. helyet foglalja el. gyógyszereink ma már több, mint 90 országba jutnak el, ismertek és keresettek a világpiacokon. ebben jelentős része van a magyar gyógyszerkutatásnak. ennek egyik legfontosabb bázisa a budapesti gyógyszerkutató intézet. tevékenységéről láng tiber igazgató tájékoztatta az mti munkatársát.

/folyt.köv./

8.10/ra

-10-

ü

ln 9.10

bb.11. / nyolc újfolyt./ra

- intézetünk tevékenysége közel három évtizedes fennállása alatt alapvetően megváltozott. életrehívásakor fő feladata a világon ismert fontosabb gyógyszerek hazai gyártási eljárásainak kidolgozása volt. munkatársaink többsége akkor vegyészekből és mikrobiológusokból állt. intézetünk mai feladatköre elsősorban új, eredeti gyógyszerek kutatása, ez köti le kutatócsoportjaink tevékenységének 80-90 százalékát. ez természetesen a biológiai részlegnek erőteljes fejlesztését sürgette és sürgeti jelenleg is. számítások szerint 8-10 ezer vegyületet kell átvizsgálni ahhoz, hogy egyetlen hatásos vegyületet találjunk, erre azonban a biológiai információk nélkül nincs lehetőség. ez tette szükségessé intézetünk igen intenzív fejlesztését, amelyre csak a jelen tervciklusban mintegy 180-200 millió forintot fordít az állam.

- az erőteljes fejlesztés eredményeként jelentégteljes biológiai vizsgálórendszerünk már képes arra, hogy mintegy 60 hatástani irányban végezzen vizsgálatot. ez azért fontos, mert egy vegyület hatását előre meghatározni nem lehet. így ügyelünk rá, hogy a vegyületeket ne csak a megszabott irányokba vizsgáljuk - amelyekre azt előállítottuk - hanem figyelünk más hatásokra is, amelyek értékesek lehetnek a gyógyászatban.

- ez a magyarázata annak, hogy vezető gyógyszerkutató helyeken - így intézetünkben is - egyre nagyobb szerepet kapnak a biológiai alapú kutatások. céljuk, hogy az élő szervezet normális vagy kóros működésében szerepet játszó természetes anyagokat és folyamatokat fokozatosan megismerve egyre több konkrét információt kapjon a gyógyszerkutató vegyész. ezáltal egyre több konkrét biológiai adatból kiindulva tudja pontosabban tervezni új vegyületeit. ez a törekvés intézetünkben egyre meghatározóbb jellegű, és ezek alapján ma már nemzetközi visszhangot keltő tudományos eredményekről számolhatunk be.

- Legfontosabb eredményeink, megfigyeléseink közül elsősorban azokat említem, melyek a nemrégiben felfedezett - a központi idegrendszerből elkülönített - endogén fájdalomcsillapítók hatásainak vizsgálatára vonatkoznak. kutatócsoportunk - a szervezetben jelenlévő enkefalinok, endorfinok biológiai tulajdonságainak megfigyelésén túl - a világon elsőként olyan hasonló szintetikus anyagot is előállított, melynek fájdalomcsillapító hatása a morfinét is felülmúlja. a felfedezéstől a kész gyógyszerig azonban még hosszú az út.

/folyt.köv./

8.20/ra

-11-

w

ln 9.15

bb.11. / nyolc új ... 2.folyt./ra

- ugyancsak nemzetközi érdeklődést váltottunk ki olyan - biológiai megfontolások alapján - mérnöki módon tervezett tripeptidek szintézisével, melyek képesek a vér alvadási folyamatait befolyásolni, valamint a már képződött vérrög oldódását elősegíteni. Külön értéke e készítményeknek, hogy tablettában is hatásosak. így minden reményünk megvan arra - természetesen körültekintő, bonyolult toxikológiai vizsgálatok után -, hogy e készítmények klinikai kipróbálását elkezdjük.

- intézetünk nevéhez eddig nyolc eredeti gyógyszer felfedezése fűződik. ezek között több sikeres, a rák, illetve rosszindulatú vérbetegségek gyógykezelésére alkalmas készítmény említhető meg, a degranol, a myelobromol - ezt a chinoinnal közösen állítottuk elő -, a lycurin és a zitostop; továbbá értékes nyugtatók, mint a trioxazin, frenolon, grandaxin. ez utóbbit az egyttel közösen dolgoztuk ki. jelenleg is több hatásos, eredeti készítményünk van preklinikai és klinikai vizsgálaton./mti/

--

bb.12. százezer hektárnál több lesz az idén a hajduságban a kukorica vetésterülete

szü-fm/ra e

1978. április 7.

az elmúlt esztendőben bekövetkezett visszaesések után az idén tavasszal ismét százezer hektár fölött lesz hajdubihar megyében a kukorica vetésterülete. a növekedés elsősorban a termelősövetkezetek és az állami gazdaságok nagyüzemi tábláin várható.

az elmúlt hetekben a hajdusági közös gazdaságok szakemberei az igényeknek megfelelő „átcsoportosítást”, hajtottak végre a vetésszerkezetben. lényegesen kevesebb kukoricát silóznak; ahol csak lehet, szemtermésre hagyják meg. a korszerű intenzív legelő- és gyepgazdálkodás nagyobb tömegű és jobb takarmányt ad az állatállománynak, s ezáltal is kevesebb vetett szilastakarmányra lesz szükség. a szója-és az utóbbi években tulgyorsan megrövedett napraforgó-területből is adnak át helyet a kukoricának. az elmúlt év tavaszán mintegy tízezer hektárnyi területet borított belvív a hajduságban, s ennek egyrésze parlagon is maradt. ez évben kedvezőbb a helyzet, s lényegesen kevesebb lesz a bevetetlen föld.

/folyt.köv./
8.30/ra

-12-

ln 9-20

bb.12. / százezer ... folyt./ra

a termelősövetkezetek és állami gazdaságok a területnövelés mellett a gondosabb talajelőkészítéssel, fajtaválasztással is biztosítják a nagyobb mennyiségű kukoricát. a hajduság egyik legnagyobb kukorica-termelő szövetkezetében, a kabai vörös csillag tsz-ben az idén a tavalyinál 17 százalékkal nagyobb területet foglal el a kukorica./mti/

--

bb.13. szocialista szerződés tatabánya jobb ellátásáért

ráb/fm/ra e

1978. április 7.

javítják a lakosság ellátását, ésszerűbb munkaerőgazdálkodást alakítanak ki a kereskedelemben - többek között ilyen tervek megvalósítására kötött szocialista szerződést nyolc vállalat tatabánya jobb ellátása érdekében. nagykereskedelmi és vendéglátó vállalatok, áfészek vezetői „szövetkeztek”, egymással, hogy csökkentsék a megyeszékhely kereskedelmi gondjait. e vállalatok között eddig csak spontán, személyes kapcsolatokon alapuló információcsere volt. a szocialista szerződésben vállaltak teljesítésével rendszeresen és szervezeten segítik egymás munkáját úgy, hogy ennek hasznát mielőbb tapasztalhassa a bányászváros lakossága. elhatározták például, hogy együttes piacutatással csökkentik a hiánycikkek számát. mintabolt-hálózatot építenek ki a rendelkezésre álló teljes áruválaszték folyamatos bemutatására. a szerződést kötő kereskedelmi szervek arra is kötelezték magukat, hogy egyeztetik hálózatfejlesztési terveiket, megelőzik a gazdaságtalan párhuzamosságot, s az egyes árucsoportokban a teljesebb választékot alakítják ki. együttes munkával növelik a kiszolgálás színvonalát, biztosítják annak tárgyi és személyi feltételeit. a szerződő felek egységesen lépnek fel a vásárlók érdekében a minőségvédelemért is. fontos pontja a szerződésnek az ésszerűbb munka-és üzemszervezés, ennek érdekében újítási - és ötletcseréket szerveznek. évenként összehangolják a szakmunkásképzési terveket és a munkaerővándorlás csökkentésére csak előzetes konzultáció után vesznek át egymástól munkaerőt.

a városi tanács koordinálja a kereskedelmi szervek együttműködését, a szerződést kezdeményező városi pártbizottság pedig a megállapodások teljesítésének rendszeres értékelésére vállalkozott./mti/

--

8.35/ra

-13-

ln 9-25

bb.14. gyógyszálló épül zalakaroson

tóa/fm/ra e

1978. április 7.

tereprendezéssel, földmunkákkal elkezdődött a zalakarosi termálfürdő területén egy 300 személyes szot gyógyüdülő-szálló építése. a modern létesítmény 1980-ra készül el. a fürdőhely vízének gyógyhatása felkeltette a szállodaipar érdeklődését is. a fürdőhely fejlesztésével foglalkozó intézőbizottságtól építési területet kért a danubius és a pannónia is. gyógy-idegenforgalmunk jelentős állomásává fejlődik a zalakarosi fürdőhely.

a termálviz meggyorsította zalakaros városias fejlődését is. az utóbbi években már csak kétszintes komfortos lakóházak épülnek. az idén új tanácsházat, s a nagy idegenforgalmat ellátó postahivatalt kap a település./mti/

--

bb.15. elektronikus kohász mérleg-család

dob/fm/ra e

1978. április 7.

elektronikus vezérlésű, komplett kohászati mérlegcsaládot fejlesztett ki hazánk egyedüli mérleggyára: a hódmezővásárhelyi metripond. erre az első nagy megrendelést bulgáriából kapták, mintegy száz millió forint értékben. a mintegy nyolcvan mérőeszközből álló rendszer első darabjait utnak indították a bolgár kohászati kombinátnak.

a metripond műszakiakból álló kollektívája hónapokig tanulmányozta a helyszínen, illetve oldotta meg a kombinát teljes mérlegelési feladatát, az ércelőkészítéstől a kész öntvények kiszállításáig. a beérkező anyag súlyát megállapító vasúti hidmérlegek, a gyártás közbeni adagolásokat program szerint megoldó eszközök, a szalagon mozgó anyag súlyát mérő készülékek, s az olvasztott anyag mennyiségét meghatározó és rögzítő öntőüstmérlegek mindegyike elektronikai elven működik. lényegük, hogy a súlyingadozásokat áramingadozássá alakítják, így a mérési eredmény rendkívül pontos, emellett a súlyt mutató műszerskála tet-szés szerinti helyre vihető, tehát elektronikus irányítóközpontban is elhelyezhető. a többszáz tonnás teljesítményű öntőüstmérleg további előnye, hogy a selejtsökkenést is elősegíti: nemcsak az üstben lévő izzó acél súlyát méri, hanem az öntés után visszamaradó anyagmennyiséget is. az ilyen maradékanyag ugyanis gyakran csak fél bugára elegendő, ez pedig kiöntéskor selejtet jelent.

/folyt.köv./

8.50/ra

-14-

ln 9.30

bb.15. / elektronikus ... folyt./ra

a pontos mérés egyébként az egész kohászati kombinát termékeinek minőségét befolyásolja, hiszen az acél minősége nagyban függ a hozzá való anyagok adagolási arányától, amit a megadott program szerint oldanak meg a metripond eszközei./mti/

--

bb.16. négy új községi óvoda a győri járásban

mzs/fm/ra e

1978. április 7.

a tervezettnél száz óvodai hellyel több létesült a győri járás községeiben. a járásban - amely győr iparának vonzáskörzetében van - az óvodai hálózat intenzív fejlesztésén munkálkodnak. az 1976-1978 közötti időszakra 375 óvodai hely megvalósítását tervezték, és ezzel szemben 475 -öt létesítettek.

négy olyan községben nyílt egyenként 25 kisgyermekkel foglalkozó intézmény, ahol eddig erre egyáltalán nem volt lehetőség. a községek lakóinak közreműködésével, társadalmi összefogással alakították át meglévő épületeket óvodává.

a dunaszentpáli és a nyalkai már az oktatási év eleje óta működik. a sokorópátkai és a kunszigeti óvodák pedig ezekben a napokban fogadják a gyerekeket. a kis létszámú óvodákat úgy alakították ki, hogy azok szükség esetén bővíthetők legyenek. a gyerekekkel képesített óvónők foglalkoznak. szakképzettségük, szakmai ismereteik ellensúlyozzák a felszereltség kezdeti hiányosságait.

a terven felül elkészült óvodák fenntartását saját erőből oldja meg a győri járási hivatal./mti/

--

bb.17. pészmadászat a fertő-tón és a hansági tőzeges területeken

cser-fm/ra e

1978. április 7.

több mint tízezer pészmapockot ejtettek el a tavaszi vadászat során a fertő-tón és a hansági tőzeges, vízjárta területeken. a gyorsan szaporodó értékes prémes állatoknak a tömege él a fertő-tón és a környező hansági területeken.

valamikor ősi foglalkozás volt ezen a vidéken a pészmadászat. most azonban már inkább csak a halászok üzik kiegészítő foglalkozásként. a legtöbb pészmapockot a tavaszi jégolvadást követően ejtették el. a vadászok speciális varsáikat a partok közelében lévő nádszigetek környékén helyezték el, mert itt építették ki tömegesen váraikat a pészmacsaládok.

/folyt.köv./
9.00/ra

-15-

ln 9.35

bb.17. / pészma vadászat .. folyt./ra

a pészma bunda rendkívül értékes, jól keresnek a szerencsés vadászok. a jó minőségű gerezna darabonként 100-120 forintot ér. egy pészma bundához 70-80 állat szőrméjét használják fel./mti/

--

bb.18. a bkv értesíti

fe/ra di

1978. április 7.

az utazóközönséget, hogy az április 14-től 19-ig - a hungexpo területén - nyitva tartó szakkiallitásokat utazóközönségének és a kiállítások dolgozóinak elszállítására érdekében a 100-as jelzésű autóbuszokat így közlekedtetni: április 5-től 13-ig, valamint április 20-tól 25-ig órs vezér terétől az első kocsi 6 órakor,

az utolsó kocsi 19 órakor; a vásár főbejáratától az első kocsi 6 óra 10-kor, az utolsó kocsi 19.10-kor indul. április 14-től 19-ig az órs vezér terétől az első kocsi 6 órakor, az utolsó 20 órakor; a vásár főbejáratától az első kocsi 6.10/kor, utolsó kocsi 20.10-kor indul.

az április 12-ről 13-ra és a 13-ról 14-re virradó éjjel 0 órá-tól 4 óráig, a margithid teljes lezárása miatt, a 4-es és 6-os jelzésű villamospótló autóbuszokat a moszkva tér és a margit-hid budai hidfője között közlekedtetni.

az április 10-ről 11-re és a 14-ről 15-re virradó éjjel felsővezetékjavítási munkálatok miatt az erzsébet királyné utja, mexikói uti kereszteződés és a máv. telep végállomás között az éjszakai 69-es jelzésű villamosok helyett; az április 10-ről 11-re, 11-ről 12-re és 12-ről 13-ra virradó éjjel vágányépítési munkálatok miatt a váci-ut-árpád kereszteződés és a rákospalota végállomás között az 55-ös jelzésű éjszakai villamosok helyett; az április 10-ről 11-re, 11-ről 12-re, 12-ről 13-ra, 13-ról 14-re, 14-ről 15-re virradó éjjel 21.30 órától 4 óráig vágányépítési munkálatok miatt a madách tér, marx tér végállomás között a 47-es és a 49-es jelzésű villamosok helyett; az április 13-ról 14-re virradó éjjel 19.30 -tól 4 óráig a metró munkálataival kapcsolatos vágányépítés miatt a frangepán utca, marx tér végállomás között a lehel uti villamosok helyett; a váci ut-árpád ut kereszteződés és a marx tér végállomás között a váci uti villamosok helyett; az április 13-ról 14-re virradó éjjel 19.30-tól 4 óráig felsővezetékjavítási munkálatok miatt a rudas László utca és a jászai mari tér végállomás között a 76-os trolibuszok helyett;

/folyt.köv./

945/ra *ósti*

10²⁵/ra

-16-

bb.18. / a bkv ... folyt./ra

április 15-én és 16-án 8.30 órától 14 óráig felsővezetékjavítási munkálatok miatt a határ ut-szabó telep-határ ut között a 30-as jelzésű villamosok helyett; a határ ut-pacsirta telep - határ ut között a 13-as, 31-es villamosok helyett villamos-viteldíjjal k jelzésű autóbuszokat közlekedtet.

a forgalomkorlátozások miatt beálló változásokért az utazóközönség szives türelmét és megértését kérjük./mti/

--

bb.19. balesetek

gk/ra di

1978. április 7.

pilisszentlélek határában a feketehegyi turistaház közelében nyíró ákos zoltán 17 éves tanuló, budapesti lakos megcsuszott egy 20 méter magas sziklafal tetéjén, a mélybe zuhant, s olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

győr megyében kunsziget külterületén knoll gyula 26 éves gépkocsiveető, győrszentiváni lakos tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára, az árokba hajtott és felborult. a baleset következtében a tehergépkocsi utasai közül almási sándor 27 éves szállításvezető-helyettes, győri lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. knoll gyula életveszélyes, másik utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

szekszárd külterületén benkő daniel 31 éves zenetanár, budapesti lakos személygépkocsijával az utpadkára hajtott és egy fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai, turcsányi tiberius zoltán 26 éves zenetanár és baranyai zsolt 30 éves tanársegéd, budapesti lakosok a helyszínen meghaltak. benkő daniel súlyos sérüléssel szállították kórházba. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

/folyt.köv./

10.40/ra

10⁵⁰/ra

-17-

bb.19. / balesetek ... folyt./ra

telek jánosné 71 éves nyugdíjas budapest vii.kerület csenge-
ry utca 6. földszint 2. szám alatti lakásában a cserépkályhából
visszaáramló égéstermékűtől halálos mérgezést szenvedett.

a xiv.kerület dózsa györgy ut 23. ii.emelet 17. számú lakás-
ában tűz keletkezett, amelynek következtében gáti lászlóné 62
éves nyugdíjas olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás
után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tüzet
az okozta, hogy gátiné az ágyban dohányzás közben elaludt. a
tüzet a kivonult tűzoltók eloltották./mti/
--

bb.20. a lottó e heti nyerőszámai

fe/ra di

1978. április 7.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint az
orosházán megtartott 14. heti lottósorsolás alkalmával a kö-
vetkező számokat húzták ki:

1, 24, 51, 53, 85.

/mti/
--

bb.21. a belga parlamenti küldöttség programja

t/ma/s/ra di

1978. április 7.

pénteken délelőtt trautmann rezső, az elnöki tanács helyet-
tes elnöke fogadta a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó
belga parlamenti küldöttséget, amelyet edmond leburton, a képví-
selőház elnöke vezet. a szívélyes légkörű találkozáson résztvett
péter jános, az országgyűlés alelnöke és constant clerckx, a
belga királyság budapesti nagykövete.

/folyt.köv./

bb.22. wessely lászlónak,

gg/ra di

1978. április 7.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésének temetése ápri-
lis 10-én, hétfőn 13.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

Az mszmp v.kerületi bizottsága
európa könyvkiadó

/mti/
--

12.05/ra

-18-

13-15

bb.24. rosztidisz jorgosz

fe/ra pr

1978. április 7.

a bm nyugdíjasa, a magyar partizán szövetség tagja 73 éves ko-
rában elhunyt. bucsuztatása április 11-én, kedden délután 3
órákor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

/mti/

magyar partizán szövetség
--

bb.23. korszerűsítik a képzőművészeti bírálókat rendszerét - bo-
ros sándor miniszterhelyettes nyilatkozata

t/mir/gg/bc/ra di

1978. április 7.

képzőművészeink alkotó munkájára, a kiállításokra, s ezen
keresztül társadalmunk vizuális kultúrájának alakulására,
a közizlésre is közvetlenül hat, hogy milyen elvek alapján, mi-
lyen felelősséggel és mennyire következetesen bírálják el a mű-
vészeti alkotásokat. a zsűrizés intézményi, szervezeti rendsze-
re és módszerei azonban a szakemberek szerint sem felelnek meg
a követelményeknek, és számos más kedvezőtlen jelenség is akadá-
lyozza művészetpolitikai elveink valóra váltását.

a kulturális minisztériumnak e kedvezőtlen tendenciák megvál-
toztatására tervezett intézkedéseiről boros sándor miniszterhe-
lyettes nyilatkozott az mti munkatársának:

- társadalmunk fejlődése napjainkban a képző-és iparművészet
számára is új igényeket és perspektivákat teremt - mondotta. -
a „miből élünk,, kérdése helyett egyre inkább a „hogyan élünk,,
problémája kerül előtérbe és állít új feladatokat az alkotó
művészek és a művészet sorsáért, a jövőjéért felelős állami, tár-
sadalmi intézmények elé. ezért a minisztérium az elmúlt évben
széles körű vizsgálatot indított annak tisztázására, hogy milyen
problémák, jelenségek akadályozzák képzőművészetünk egészséges
fejlődését.

- művészetünk új értékekkel való gazdagodása, közönségkapcso-
latainak fejlődése művelődési politikánk alapelveinek helyessé-
gét igazolja. vannak azonban olyan jelenségek is, amelyek késlel-
tetik művészetpolitikai céljaink megvalósítását, a szocialista
társadalom és a művészet új kapcsolatának fejlődését. a művésze-
ti közéletben gyakorivá vált viták és az állami támogatás követ-
keztelenségei sajnos nem mindig adtak helyes válaszokat a társada-
lom fejlődése és a haladó művészi törekvések közös kérdéseire. az
ezek kapcsolatát zavaró problémák tisztázásához ugyanakkor a mű-
vészetelméleti kutatás és a művészetkritika sem nyújtott kellő se-
gítségét. vizsgálatunk egyebek között arra is felhívta a figyel-
met, hogy olyan, a bírálati munkában nélkülözhetetlen alapfogal-
mak várnak további tisztázásra, mint a realizmus, az elkötelezett-
ség, a hagyomány, a folytonosság és a kísérletezés kérdései. ezek
szubjektív és olykor önkényes értelmezése sok bizonytalanságot
teremtett.

/folyt.köv./

12.15/ra

-19-

13-20

bb.23. / korszerűsítik ... folyt./ra

- ilyen körülmények között gyakran sikkadt el a bíráló legfontosabb célja: az alkotás, a mű rendeltetésének értékelése. emellett a bíráló bizottságok is túlzottan zártak, munkájukat sokszor mechanikusan, a nyilvánosság teljes kizárásával végzik. olykor nem elég igényesek és döntéseiket - különösen az utóbbi években - nem egyszer személyes érdekkapcsolatok is befolyásolták. ráadásul a művek elbírálásával megbízott - az állami megrendelésekért, megbízásokért, pályázatokért, az állami vásárlásokért és a kiállításokért felelős - intézmények jelenlegi feladatai sincsenek összhangban kulturális életünk decentralizáltságával.

- az államigazgatás korszerűsítésével jelentősen megnövekedett a tanácsok önállósága. egyre több kiállítást rendeznek maguk is, és a korábbiaknál jóval nagyobb összegeket költenek képzőművészeti alkotásokra. ehhez azonban még nem mindenütt rendelkeznek kellő felkészültségű szakemberekkel és megfelelő tanácsadó gárdával, amely törekvéseikben szakmai támogatást nyújthatnak nekik. a központi intézményeket viszont túl sok aprólékos tennivaló terheli, és munkájukban sok a fölösleges, zavaró átfedés is. ezek miatt nem tudják megfelelően ellátni felügyeleti ellenőrző, koordináló feladataikat. a zsürizésért felelős intézmények munkájában így évről-évre tovább szaporodtak a bürokratikus vonások. végső soron ezek a jelenségek mind hozzájárultak ahhoz, hogy tevékenységükben nem érvényesül kellő mértékben a társadalmi felelősség.

- a vizsgálat által feltárt ellentmondások részben művészetünk fejlődéséből fakadnak. felszámolásuk csak hosszabb távon, fokozatosan érhető el. a művészeti életünkben is egyre inkább érvényesülő decentralizálódás folyamata megköveteli a tudatosabb központi tervezést és ellenőrzést, politikai, művészet-politikai elveink határozottabb érvényesítését. ezért a növekvő feladatok ellátására mielőbb meg kell erősítenünk képzőművészeti intézmény-rendszerünket. olyan intézményekre van szükség, amelyek alkalmasak művészet-politikai elveink helyes értelmezésére és a gyakorlati megvalósítás irányítására, a decentralizált bírálati tevékenység megfelelő szakmai ellenőrzésére. olyanokra, amelyek elősegíthetik - garantálni képesek - a folyamatos elemzés elvi és gyakorlati összhangjának megteremtését.

/folyt.köv./

12.30/ra

-20-

ln 13-25

bb.23. / korszerűsítik ... 2.folyt./ra

- arra van szükség, hogy a bírálati munkában társadalmunk igényeinek kielégítése, a szocialista művészet jövője szempontjából fontos tendenciák támogatása váljék uralkodóvá. az ehhez szükséges értékrend kialakítása közös társadalmi feladat. ezért az eddigieknél szélesebb alapokra kívánjuk helyezni a bírálati tevékenységet is. a munkába szeretnénk fokozatosan bevonni a fiatal képzőművészeket, a művészettörténészeket és a kritikusokat is. célunk az, hogy ezzel is csökkentjük a szakadékot az intézményesített bíráló és az elmélet, illetve a kritika között. a környezet alakításával kapcsolatos témák elbírálásában például az eddigieknél nagyobb mértékben kívánunk támaszkodni az építészekre, belső építészekre, az állami vásárlásoknál pedig a muzeumi szakemberek véleményére is. ugyanakkor tervezzük azt is, hogy - kísérletként - a közönség és a kultúra közönségvisszhangjának közvetítésében szerepet játszó értelmiség képviselőinek is helyet adunk a bíráló bizottságokban.

- tervezett intézkedéseinkkel gondoskodni kívánunk arról, hogy a Lektorátus kiemelt feladatként foglalkozzék a képzőművészetnek a társadalmi érdeklődés középpontjában álló ágával, a köztéri alkotások témakörével, elképzeléseink szerint ennek az intézménynek emellett kell majd ellátnia a kiállítás-tervezés és bíráló központi ellenőrzését. ugyanakkor a Lektorátust hosszabb távon a döntések előkészítéséhez szükséges elemző elméleti, kísérleti vizsgálatok központi műhelyévé is szeretnénk fejleszteni. azt tervezzük, hogy az intézet többi funkcióját - a kiállítások zsürizésének decentralizálásával - fokozatosan más intézményeknek adjuk át. a műcsarnokot ezzel párhuzamosan önálló, felelős kiállításpolitikai műhellyé kívánjuk fejleszteni. ez az intézmény - terveink szerint - módszertani központként segíti majd az országba a kortárs művészeti kiállítások rendezését, s a nemzeti galériával, valamint a muzeumokkal együtt - megfelelő munkamegosztásban - gondoskodik más kiállítási intézmények, muzeumok kiállítási munkájának összehangolásáról.

- az ezekhez szükséges irányelvek, az intézmények új feladatait és munkamegosztását meghatározó tervek, a bírálati jogkör további decentralizálását szabályozó rendeletek részletes kidolgozását szakembereink már megkezdték. elképzeléseink gyakorlati megvalósítása azonban hosszabb időt, két-három évet is igénybe vesz - mondotta befejezésül boros sándor miniszterhelyettes./mti/

-.-

12.45/ra

-21-

ln 13-30

bb.25. hell miksa-émlékezés - kétszáz éves az egrí csillagda

kov/fm/ra di

1978. április 7.

kétszáz évvel ezelőtt épült fel egerben az akkori európa legkorszerűbb csillagvizsgáló tornya, amelynek berendezéseit hell miksa asztrológus irányította. az évforduló alkalmából hell miksa életútjának, érdemeinek méltatására kétnapos tudományos emlékülés kezdődött pénteken egerben a tit csillagászati és űrkutatási választmánya rendezésében.

nagy józsef, az egrí ho si minh tanárképző főiskola főigazgatóhelyettese köszöntötte a tudományos tanácskozás külföldi és hazai résztvevőit. emlékeztetett arra, hogy egert a 18. században dinamikus fejlődés jellemezte, és ez hozta magával az egyetem és a csillagvizsgáló megépítésének gondolatát. az 50 méter magas, kilenc emeletes toronyban hell miksa irányításával európa akkori legmodernebb csillagvizsgáló központját rendezték be.

jeney jenő, a tit főtitkárhelyettese egyebek között hangsúlyozta: hell miksa életműve, munkássága szerves része tiszteletre méltó hagyományainknak.

ezt követően zdenek horsky prágai tudós hell miksa életének és munkásságának szlovákiai vonatkozásairól beszélt, majd hell miksa bécsi tevékenységéről hangzott el tudományos értékelés.

délután a résztvevők megtekintették egerben a csillagászati muzeumot. a kétszáz éves műszereket ugyanis ma már muzeumi tárgyként őrzik az egrí csillagvizsgáló torony termeiben./mti/

-.-

bb.26. időjárásjelentés

ra se

1978. április 7.

a meteorológiai intézet jelenti április 7-én, pénteken 13.00 órakor:

változékonyabb, az évszakhoz képest hideg idő.

/folyt.köv./

13.00/ra

1350^h

-22-

bb.26. / időjárásjelentés ... folyt./ra

kontinensünk legnagyobb részét a sarkvidékről érkező hideg levegő árasztotta el. ennek hatására csütörtökön nyugat-és közép-európában, valamint a szovjetunió európai területének középső részén a hőmérséklet csúcserőke általában 2-7, helyenként pedig 7-10 fokkal elmaradt az évszaknak megfelelőtől. a brit-szigetektől nyugat-európán át közép-európáig magas légnyomású zóna helyezkedik el. itt kevés a felhő, száraz az idő. a földközi-tenger középső része fölött ciklon örvénylik, amelynek hatására dél-európában több helyen esik az eső. északkelet-és kelet-európában is változékony az idő, helyenként hózápor van. a kárpát-medencében a következő 36 órában is folytatódik az évszakhoz képest hideg idő.

hazánkban csütörtökön a dunántul déli részének kivételével, általában kevés volt a felhő és több helyen 8, 12 órán át süttött a nap. csak a délnyugati országrészben volt borult idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet 5-12 fok között alakult. a dunántulon, valamint a duna-tisza-közének egy-két helyén kisebb eső, zápor előfordult. a lehullott eső mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. ma hajnalra általában 0, mínusz 5, északkeleten mínusz 5, mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt derült, száraz, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor plusz 5, plusz 8 fok között alakult.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6,4 fok volt, 3,5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, erősen süllyed.

várható időjárás szombat estig:

pénteken: általában kevés felhő, száraz idő. szombaton: időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan főként északkeleten, keleten záporral, esetleg hózáporral. többfelé megélénkülő, időnként megerősödő északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 5, plusz 10 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 366 cm, vízhőfok: 8.2 fok c.
/mti/

-.-

13.05/ra

1355^h
ra

-23-

bb.27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április 7-én,
13.00 óráig:

ra se

1978. április 7.

1. költészet napja
2. vit
3. pályázat
4. közművelődési park
5. könyvtárak
6. tiszta
7. üdülés
8. lakásépítés
9. agromasexpo
10. olajszippantók
11. gyógyszerek
12. kukoricavetés
13. szoc.szerződés
14. gyógyszálló
15. elektronikus kohásmérleg
16. óvodák
17. pénzmadászat
18. bkv-értésítés
19. balesetek
20. Lotto
21. belga küldöttség
22. wessely lászló temetése
23. boros nyilatkozat
24. elhunyt roszidisz jorgosz
25. emlékülés
26. időjárásjelentés
27. hírjegyzék

az 1.sz.javítás a 17-es, a 2.sz.javítás a 18-as számú hirre
vonatkozott.
/mti/

--

13.10/ra

-24-

13⁵⁵
ra

bb.28. az akác is helyet kap az újabb erdőkben - fásítási hónap
kecskeméten

lász/fm/ra hgy

1978. április 7.

az ezredfordulóra több mint 2 millió hektárra nő az ország
erdőterülete, ami 750 ezer hektárnyi telepítési feladatot je-
lent a következő évtizedekben. a program egy részének megva-
lósítói, a bács-kiskun megyeiek a pénteken kecskeméten megnyi-
tott fásítási hónapot „erdők a társadalomért,, jelszóval hír-
dették meg.

a síkvidéken a gazdasági célok mellett környezetformáló és
tájvédő szerepet tölt be a fa. az utóbbi 30 év munkájaként 60
ezer hektár fiatal erdő diszlik, s többsége a kiskunsági homok-
hátság. ennek folytatásaként még mintegy 60 ezer hektár mező-
gazdasági művelésre alkalmatlan területet fásítanak majd. a lég-
szűrő fenyvesek mellett helyet kap az eddig „elmarasztalt,,
akác is, amely az utóbbi években sokoldalú felhasználhatóságát
bizonyította és a méztermelés sem nélkülözheti.

országosan is - csakugy, mint az alföldön - megnőtt az er-
dők közjóléti szerepe. az igény kielégítésére újabb erdőket tár-
nak fel, s „rendeznek be,, a természetbarátok számára. egyre
több kirándulóhelyet, pihenőparkot létesítenek. ennek egyik mo-
delljét mutatták be a tanácskozás résztvevőinek a kecskemét mel-
letti csalános erdőben./mti/

--

bb.29. a magyar munkásmozgalom történetének oktatása fokozott
hangsúlyt kap felsőoktatási intézményeinkben

dén/fm/ra hgy

1978. április 7.

az oktatás korszerűsítésének egyik lépéseként szeptembertől
új tantárgy, a magyar munkásmozgalom történetének oktatása ke-
rül bevezetésre a magyar felsőoktatási intézményekben. az új ön-
álló tárgy tankönyve már elkészült. ennek a kötetnek az oktatás-
ban való alkalmazásáról, fontosabb elméleti, ideológiai és módszer-
tani kérdéseiről háromnapos tanácskozást rendezett a szegedi jó-
zsef attila tudományegyetemen az oktatási minisztérium marxizmus-
leninizmus oktatási főosztálya és a szegedi tudományegyetem tudó-
mányos szocializmus tanszéke. a konferencia pénteken fejeződött
be. a három nap alatt a tankönyv írói nyolc előadást tartottak, a
vitákban, a konzultációkon a dél-magyarországi felsőoktatási in-
tézmények tudományos szocializmust oktató tanárai vettek részt.

/folyt.köv./

13.40/ra

-25-

14⁴
ra

bb.29. / a magyar ... folyt./ra

a tanácskozáson többek között elmondották, hogy a marxizmus-Leninizmus oktatása keretében eddig is tanították a magyar forradalmi munkásmozgalom történetét, de nem olyan mélységben és óraszámokban, mint az 1978-1979-es tanévtől kezdve. a jövőben kiemelt hangsúlyt kapnak az új tárgyak oktatásában a magyar munkásmozgalom 1945. utáni történetének egyes kérdései. mindez hozzájárulhat a szocialista hazafiság elmélyítéséhez. a jövő szakembereit a magyar forradalmi múlt és a szocialista jelen nagy kérdéseinek teljesebb megismertetése révén a tanultak gyakorlati alkalmazására kívánják felkészíteni az oktatók.

ráczy jános egyetemi tanár a „házigazda”, szegedi intézmény tudományos szocializmus tanszékének vezetője záróbeszédében hangsúlyozta, hogy a tanácskozás jól szolgálta a fiatal oktatók továbbképzését. ugyanakkor számos olyan fontos elméleti kérdés is felszínre került, amelyek kutatása, részletes kimunkálása további feladata a terület szakembereinek./mti/

bb.30. 600 kilométer hosszban utszélesítés győr-sopron megyében
cseser/fm/ra hgy 1978. április 6.

600 kilométer hosszban szélesítik győr-sopron megyében az egyre nagyobb forgalmat lebonyolító mellékutvonalakat - jelentették be a megye úthálózatának fejlesztéséről pénteken győrt megrendezett ankéton. ezzel párhuzamosan mintegy 400 kilométer hosszúságban megerősítik a főutvonalak burkolatát is. ilyen erősítések folynak például jelenleg az 1.-számu főút vonal győr és mosonmagyaróvár közötti szakaszán.

1978-ban, 1979-ben és 1980-ban csaknem 1 milliárd forintot költenek a megye úthálózatának korszerűsítésére. győrt új duna-híd épül. még az idén átadják a rábca folyón átvezető új hidat is abda határában. mindkét hid építését utrekonstruksióval is egybekötik. gyorsított ütemben végzik a szigetközön átvezető főút vonal erősítését, amely kiszolgálja a dunai erőmű építésének munkálatait.

e térségnek fontos szerepe van az ország közlekedésében, a nemzetközi tranzit forgalom lebonyolításában. a fél autópálya már elérte győrt és dolgoznak a további szakaszok tervein is.
/mti/

13.45/ra

1440

-26-

bb.31. a város kenyérellátásáról tárgyalt a győri városi tanács végrehajtó bizottsága

mzs/fm/ra hgy

1978. április 7.

csökkentek a sütőipari termékekkel kapcsolatos kifogások a lakosság részéről, javult, de még mindig nem egyenletes a kenyér minősége. a másnapos kenyér már élvezhetetlen, ezért mázas-szám dobják a szemétkébe. kiegyensúlyozott termeléssel, a technológiai folyamatok szigorú betartásával, mindig jó minőségű áru kínálatával kell visszaszerezni a kenyér becsületét - hangsúlyozták a győri városi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén.

a 120 ezer lakosú várost a győr és vidéke sütőipari vállalat és a győri áfész látja el sütőipari termékkel. a kenyérellátás helyzetét vitatva a tanácskozáson rámutattak a minőségromlás okaira.

a termelést korszerű gépeken végzik, a minőségi gondok elsősorban az alapanyag minőségének ingadozásából és a technológiai előírások megsértéséből, a munka közbeni fegyelmezetlenségéből adódnak. ennek kiküszöbölésére a végrehajtó bizottság javasolta, hogy a vállalatok fokozzák az ellenőrzést a gyártás-előkészítésnél és a gyártás közben.

a vitában többen rámutattak a kenyérszállítás és tárolás minőségromló hatására. az utóbbi időben nőtt a szállítások gyakorisága, így a lakosság naponta több alkalommal juthat friss pékáruhoz a nagy mennyiségű kenyeret és a péksüteményt azonban ládákból, rekeszekben egymásra dobálva szállítják, ezért deformálódik, mire az üzletbe jut. többen sürgették a konténerizáció mielőbbi bevezetését, mivel ez a kenyérszállítás korszerűsítésének útja. a nagy árucikkekben már van lehetőség az igényesebb tárolásra, a kínálat izléses tálalására is; inkább a kisebb élelmiszerüzletekben hagy kívánnivalót maga után a kenyér és a péksütemény tárolása.

a végrehajtó bizottság végül amellelt foglalt állást, hogy az ipar és a kereskedelem együttesen teremtsen meg a korszerű termékszállítás és tárolás lehetőségeit./mti/

13.55/ra

-27-

1440

bb.32. bábolnai szakmunkásnak lenni rangot jelent - megkezdődött az új oktatási évad a kombinátban

ber/fm/ra hgy

1978. április 7.

az iparszerű sertéshus-termelés szakmunkásai, illetve a baromfitenyésztés művezetői foglalták el pénteken a bábolnai mezőgazdasági kombinát bentlakásos iskoláit, ahol két napot kizárólag tanulással töltenek. hasonló kétnapos tanfolyamok vezetnek be a kombinát valamennyi ágazatában az új oktatási évet. a továbbiakban a dolgozók a gazdaság szakemberei által készített „tankönyvekből”, egyénileg és konzultációsorozat segítségével sajátítják el az anyagot, amelyből októberben vizsgáznak.

a kombinátban ugyanis évről évre mindenkinek meg kell védenie a rangot jelentő bábolnai szakmunkás címet. az oktatást számos variációban, a kívánt feladatok speciális tudnivalóinak megfelelően szervezik meg. sokféle tanfolyamot szerveznek például az iparszerű állattenyésztési ágazatok - a baromfi-, a sertés- és a bányatenyésztés - dolgozóinak éppúgy, mint a kombinát ipari üzemeiben különböző munkakörökben tevékenykedőknek. jól jellemzi a differenciálást például az is, hogy külön-külön tananyaguk van az építési, és az üzemanyagot, a takarmányt, a napos csibét, vagy éppen tojást szállító szakmunkásoknak is.

a már évek óta országosan példamutatóan megszervezett képzés - a kombinát vezetősége szerint - a leggyümölcsözőbb befektetés. a növekvő feladatokat, így az idén célul kitűzött csaknem 3,5 milliárd forintos termelési érték, a csaknem 300 millió forintos nyereség elérését, az új biológiai, technológiai és technikai eljárások alkalmazását csak magas szinten képzett dolgozóktól várhatják el. éppen ezért az idén - a dolgozók igényeinek és képességeinek megfelelően - tovább differenciálták a képzési fokozatokat is. a tavaly első ízben alkalmazott és jól bevált kezdő és haladó tanfolyamokat ismét megszervezték. ezeken csak azok vehetnek részt, akik a tavalyi haladó képzésen kiváló vagy jó, illetve a kezdők között kiváló képesítést szereztek.

új színt jelentenek a művezetők különböző tanfolyamai. bábolnán ebbe a kategóriába sorolják a termelés összes közvetlen irányítóját, tehát az egyes üzemek, telepek vezetőit is - mintegy 120 dolgozót. új oktatási forma a bábolnai szaktanácsadó cím elnyerésére indított pályázat is. az erre jelentkezőknek a kombinát vezető szakemberei tartják a konzultációkat és ezt a címet csak azok nyerhetik el, akik kiemelkedő szaktudásuk mellett értékes alkotó munkáról is tanubizonyosságot tesznek.

a kombinát bábolnai központi üzemében, valamint uraiujfalui, szendrői és putnoki gazdaságában az idén összesen 2300-an vesznek részt a „házi”, oktatásban. a tanév végén - a hagyományokhoz híven - a jó tanulókat pénzjutalomban részesítik./mti/

14.15/ra

-28-

14.15/ra

bb.33. molnár józsef

ra hgy

1978. április 7.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1935 óta volt tagja a pártnak - 72 éves korában elhunyt. temetése április 12-én, szerdán 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi.kerületi bizottsága

helyipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete

/mti/

..-

bb.34. a magyar képzőművészeti főiskola

s/pr/ra hgy

1978. április 7.

felvételi pályázatot hirdet a díszlet-jelmeztervező szak 1979/80-ban induló első évfolyamára. a képzés ideje öt év. a felvételi pályázatokat - a jelentkezési lapot és az előírt mellékleteket - május 20-ig a magyar képzőművészeti főiskola címére /bp.vi.népköztársaság útja 69-71/ lehet benyújtani./mti/

..-

bb.35. hazaérkezett az mszbt küldöttsége

s/pr/ra hgy

1978. április 7.

pénteken hazaérkezett moszkvából a magyar-szovjet baráti társaság háromtagú küldöttsége, amely katanics sándornak, az mszmp bács-kiskun megyei bizottsága titkárának, az mszbt országos elnöksége tagjának vezetésével tartózkodott a szovjetunióban. a küldöttség - a szovjet-magyar baráti társaság meghívására - részt vett a hazánk felszabadulásának 33. évfordulója tiszteletére moszkvában rendezett ünnepeken./mti/

..-

bb.36. kitüntetés

k/sz/gg/ra ie

1978. április 7.

az elnöki tanács kolaj józsefnek, az ózdi kohászati üzemek művezetőjének nyugdíjba vonulása alkalmából több évtizedes eredményes munkája elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést csépanyi sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át./mti/

..-

14.25/ra

-29-

14.25/ra

bb.37. felelősséggel a nemzeti kultúra fejlesztéséért - rendkívüli társulati ülés a nemzeti színházban

t/me/tr/pr/ra hgy

1978. április 7.

a kulturális minisztérium változásokat tervez az egész színházi szervezetben a színjátszás fejlesztésére. ilyen kezdeményezés volt például a népszínház létrehozása, majd következő lépésként - a párt és állami szervekkel, társadalmi szervezetekkel egyetértésben - úgy határozott: új vezetőket nevez ki a nemzeti színház élére - jelentette be pozsgay imre kulturális miniszter pénteken a nemzeti színház rendkívüli társulati ülésén.

hangsúlyozta: a változásnak nem személyi indokai vannak. minden közösség életében időnként megérnek a továbbmozdulást segítő változások. ilyenkor - mint most is - dönteni kell a vezetés helyzetéről, jövőjéről. a miniszter méltatta a színház igazgatófőrendezőjének, marton endrének és főrendezőjének, major tamásnak színházbeli munkásságát. marton endre - aki 1971 óta állt a nemzeti színház élén - művészi, igazgatói tevékenysége során klaszszikus magyar művek felidézésére, nyugati írók érdekes műveinek bemutatására vállalkozott. a kulturális minisztérium nagyra értékeli marton endre tevékenységét, amelyet a nemzeti színházban folytatott. major tamás, a színház főrendezőjének munkásságáról szólva elmondta: politikai, munkásmozgalmi elkötelezettsége közismert, színészi, rendezői tehetsége, népszerűsége nem igényel külön méltatást. pozsgay imre két olyan vezetőnek köszönte meg a tevékenységét, akik nagyon fontos szerepet játszottak a nemzeti színház történetében, s művészi képességük, tehetségük teljében vannak. a magyar színházi élet a továbbiakban is számít tehetségükre, közéleti, pedagógiai tevékenységükre.

a továbbiakban a miniszter elmondta, hogy a színház új igazgatója nagy péter akadémikus, kétszeres józsef attila díjas kritikus. jólismert kulturpolitikus, tevékenységével bizonyította: méltó erre a megbízásra. a színház új főrendezője székely gábor, új vezető rendezője zsámbéki gábor. azonos utat jártak be, azonos tapasztalatokat szereztek, rendezőként, színházigazgatóként egyaránt megállták a helyüket. kifejezte azt a meggyőződését, hogy az új vezetés a társulattal szorosan együttműködve igazolja a döntést.

/folyt.köv./

14.35/ra

-30-

1500

bb.37. / felelősséggel ... folyt./ra

az ülésen major tamás elmondta: a nemzeti színház mindenkori vezetői arra törekedtek, hogy világszínvonalra emeljék a nemzeti színházat. a színház művészei felelősségtudattal, művészi alázattal támogatták a vezetők munkáját, így lesz ez a következőkben is.

nagy péter a színház új vezetősége nevében megköszönte a bizalmat. hangsúlyozta: a nemzeti színház újabb virágzási korszaka előtt áll, ehhez adottak a feltételek: sajátos eszközeivel igyekszik majd a továbbiakban is hozzájárulni a nemzeti kultúra, hagyomány ápolásához.

az ülésen résztvettek a párt és állami szervek, a művészeti szakszervezetek szövetségének képviselői is./mti

..

bb.38. ülést tartott a budapesti pártbizottság

tr/ra pr

1978. április 7.

pénteken kibővített ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága, az ülésen megjelent benkei andrás belügyminiszter és korom mihály igazságügyminiszter, az mszmp kb tagjai, ott volt szijártó károly legfőbb ügyész és gál ferenc, az mszmp kb osztályvezető helyettese. az ülésen résztvettek a kerületi pártbizottságok első titkárai, a budapesti társadalmi és tömegszervezetek vezetői, a pártbizottság osztályvezetői és a fővárosi adminisztratív szervek vezetői. tájékoztató hangzott el az mszmp kb 1978. március 15-i üléséről, a napirend előadója katona imre, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára volt. ezt követően a pártbizottság - vincze lukácsnak, a budapesti rendőrfőkapitányság vezetőjének előterjesztésében - megvitatta és elfogadta a főváros közbiztonságának alakulásáról és a további feladatokról szóló beszámolót./mti/

..

14.45/ra

-31-

1500

bb.39. versmondó munkásfiatalok

csiz/fm/ra ygy

1978. április 7.

nógrád megyeszékhelyétől néhány kilométernyire, a salgóvár aljában, a salgó hotel termében pénteken megkezdődött a munkásfiatalok országos vers-és prózamondó versenye. ünnepélyes megnyitót - a hagyományokhoz hiven - az egykor kezdeményező nagyüzem, a salgótarjáni öblösüveggyár igazgatója mondott. az elődöntőn az ország minden tájáról érkezett összesen 66 munkásfiatal mérte össze képességeit, tehetséget a zsüri előtt, amelynek tagjai között helyet foglalt csomós mari és maros gábor színművész, vadász lászló, a színház-és filmművészeti főiskola főtájkára, szirtes tamás rendező és több más ismert szakember. a versenyzők xx.századi költő, író két művét választották. az idén leggyakrabban váci mihály és garai gábor versei hangzanak el, míg a prózairók közül legszívesebben karinthy frigyés, moldova györgy, fejes endre írásait választották.

a döntőre április 8-án a szakszervezetek salgótarjáni székházában kerül sor. a fődíj kéthetes dubrovniki nyaralás lesz, ezenkívül a salgótarjáni üzemek értékes ajándékait adják át a legjobbaknak./mti/

--

bb 42. virágkiállítás

lászóum fm hgy

1978. április 7.

a kiskertek kora tavaszi virágaiból nyílt kiállítás pénteken a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karának udvarán. a szaktanácsadással egybekötött virágparádén a hagymás dísznövényeket mutatják be az érdeklődőknek: a tűzpiros tulipánt, a különböző nárciszokat, a teltvirágu jácintféléket és a császárkoronát./mti/

--

bb 40. április 7-15 között bécs köszönti budapestet

t -don/gk um pr hgy

1978. április 7.

különösen jó és tartalmas kapcsolat alakult ki budapest és bécs között, a két szomszédos ország fővárosának együttműködése eredményesen fejlődik - hangoztatta dr. leopold gratz, bécs polgármestere, aki a történelmi muzeumban pénteken tájékoztatta az újságírókat a „bécs k szönti budapestet,, rendezvénytársaság eseményeiről.

/folyt.köv./

- 32 -

14.53/um

15¹⁰

b 40. /április 7-15 ...folyt./um

a kölcsönös érdeklődés alapján kezdeményezett „fővárosi napok,, célja, hogy megismerjük a metropolisok fejlődését, átfogó képet kapjunk a városok eredményeiről, törekvéseiről, a várható fejlesztésekről. az április 7-15 közötti bécsi napok kiemelkedő eseménye a történelmi muzeumban megnyitott kiállítás, ahol színes tablók és makettek elevenedik meg az osztrák főváros élete. az 1.6 millió lakosu bécs dinamikus fejlődését illusztráló adat, hogy évente mintegy 10 ezer lakást építenek, s különös gondot fordítanak a műemléképületek rendbehozatalára, a szociális és a kulturális ellátás jobbátételére. tempósan dolgoznak a tömegközlekedés helyzetének javításán is: a közelmúltban adták át rendeltetésének a fővárost észak-dél irányban átszelő négy kilométernyi metróvonalat. az összességében 38 kilométer hosszú hálózat tervezésénél alapvető szempontként határozták meg, hogy a földalatti vasútra az épülő új lakótelepeket is „felfűzzék,,. a metróvonalak három szintben futnak majd egymás fölött; a legalsó alagutat a felszín alatt mintegy 28 méter mélységben építik meg.

a városfejlesztést sokoldaluan bemutató tárlaton hatalmas tablók adnak képet arról a több milliárd schilling értékű vízmű-beruházásról, amelyen jelenleg dolgoznak az építők. a duna-víz tisztaságának megóvása érdekében ugynevezett vízvédelmi szigetet létesítenek 20 kilométer hosszon. a munkálatok mintegy nyolc-tíz év múlva fejeződnek be, addig a terület a bécsi-ek fürdőhelyéül szolgál. a nagyarányú építkezések közül említésre méltó az az impozáns építmény, amely az ensz-tanácskozásoknak ad majd otthont a centrumban. a bécsi ensz-palota munkálatait az idén nyáron fejezik be.

a kiállítást az érdeklődők április 22-ig tekinthetik meg naponta 10-18 óráig. a rendezvénytársaság keretében a bécsi vonóstrió több alkalommal ad hangversenyt az akadémia vári kongresszusi termében és kortárs bécsi írók tartanak majd előadásokat a korona cukrászdában. a fészek művészklubban április 11-én „bécs kortárs irodalma,, címmel tartanak estet. április 14-én és 15-én a duna intercontinental báltermében divatbemutatót rendeznek; április 8-23 között bécsi kávéházzá „alakul,, a vörösmarty cukrászda, s ugyanezek a napokon a hilton szállóban bécsi ételbemutató lesz.

a sajtótájékoztatón részt vett szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és dr. johann dengler, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

14.55/um

- 33 -

15²⁰

bb 41. munkavédelem - akadémiai szinten

t gy/f e um pr hgy

1978. április 7.

jóllehet, több mint félszáz ipari kutatóhely és felsőoktatási intézmény foglalkozik munkavédelmi, biztonságtechnikai és munkaegészségügyi kérdések megoldásával, együttműködésük laza, esetleges. hogy hatékonyabbá válják a munkavédelem, megszűnjen szellemi energiáink szétforgácsolása, nem tűr halasztást a tudományos munka, a kutatási témák összehangolása - alapították meg pénteken a budapesti műszaki egyetemen tartott értekezleten. amelyen megalakult a mta munkatudományi bizottságának munkavédelmi albizottsága. a legérdekeltebb szakembereket tömörítő testület a cél érdekében három évre szóló munkatervet fogadott el.

a tanácskozáson elhangzott: a tudományos, technikai haladás kedvezőtlen, de elhárítható kísérő jelenségei ellen összehangolt és tervszerűbb harcot kell folytatni. azért, hogy viszszaeszközítsék az üzemi, a közlekedési, valamint a háztartásokban oly gyakori baleseteket. ezek száma évek óta 350 ezer körül mozog. a halállal, vagy maradandó testi fogyatékossgal végződő balesetek anyagi, „oldala”, is figyelmeztető: a kifizetett kártérítések és az előidézett károk összege évente átlagosan megközelíti a 10 milliárd forintot. az alakuló ülésen szó esett arról is, hogy szakítani kellene végre azzal az egyoldalú szemlélettel, amely a beruházások, az új technológiák megtervezésénél csupán a termelési célt és a várható eredményt veszi figyelembe. legalább ilyen alapossggal, a tudomány és a technika legújabb (legújabb) eredményeit felhasználva kellene megteremteni az egészséges és a biztonságos munka környezetét is. ez hazánkban alapvető társadalmi követelmény. a helyes szemlélet elterjesztéséért a tudomány művelői sokat tehetnek. úgy is, hogy tudományos alapokra helyezik a ma még sok helyen tulságosan „könnyen vett”, munkavédelmi oktatást. ehhez kíván a többi között segítséget nyújtani az ujonnan alakult munkavédelmi albizottság.

a munka gazdaságos megszervezésének elméleti és gyakorlati kérdéseivel foglalkozó szakemberekkel együttműködve kívánják áttekinteni a különböző ágazatok munkavédelmi helyzetét. arra is nagy súlyt helyeznek majd, hogy mielőbb közkinccsé válnanak a legfrissebb kutatási eredmények, beépüljenek az egyetemi oktatás tananyagaiba, s alkalmazzák azokat a gyakorlatban is. az albizottság időről időre eljuttatja majd észrevételeit, javaslatait az illetékes szakminisztériumokba, a szot-hoz, az omfb-hez, valamint a tudományos egyesületek munkavédelmi szakosztályaihoz.

/folyt.köv./

- 34 -

15.05/um

1530

bb 41. /munkavédelem -...folyt./um

a tervek szerint az országos tapasztalatok birtokában munkavédelmi előírásokat tartalmazó jogszabályok, biztonsági előírások, óvrendszabályok, szabványok és egyéb utasítások korszerűsítésére is javaslatokat dolgoznak ki, s terjesztenek elő. arra törekednek, hogy élő, eleven kapcsolatokat alakítsanak ki a szocialista országokban működő és más nemzetközi tudományos szervezetekkel a legújabb munkavédelmi, egészségvédelmi eljárások kölcsönös megismerése érdekében.

a magyar tudományos akadémia munkavédelmi albizottságának elnöke turányi istván egyetemi tanár, az mta közlekedési bizottságának elnöke, titkára hadas jános, az igazságügyi műszaki szakértői intézet vezetője lett. /mti/

--

bb 43. indiai hetek a duna intercontinental szállóban

t kf/gg um sl hgy

1978. április 7.

sajtosszendvics, fűszeres paradicsomleves, mandulás birkahus, lencse és pirosbab, pudding és még egy tucat ételkülönlégesség s a menühöz szórakoztatásként klasszikus észak-indiai tánc; ez dióhéjban a duna intercontinental szállóban szombaton kezdődő és április 23-ig tartó indiai gasztronómiai hetek programja.

a látványosságszámbamenő esemény pénteki sajtótájékoztatóján elmondották, hogy a bombay-i testvérszálló küldöttsége, szakács, táncosnő, énekesnő, az indiai hangszerek művészei, adnak izelítőt a távoli ország konyha-, zene- és táncművészetéből, sőt - a bizományi áruház közreműködésével rendezett bemutatón - némi képet népi iparművészetéről is. a szálló bellevue éttermében esténként csak a zöldségféléken, rizsen, fűszereken és különleges pácleveken alapuló halas-birkáscsirkés indiai ételeket - köztük kizárólag vegetáriánus ételeket - szolgálnak fel. nem hiányzik a gazdag menüsorból az indiai konyha legnevesebb különlegessége, a „tandoor”, -n - a magas henger alakú kemencében, faszénparázzson - sült jérce sem.

az indiai hét április 25. és május 1. között pecsett a pannónia szállóban „vendégszerepel”,. /mti/

--

- 35 -

15.10/um

1530

bb 44. magyar vállalatok a poznani vásáron

t sz/fe/sl/ny hgy

1978 április 7.

huszonhárom magyar külkereskedelmi vállalat mutatja be gépipari és fogyasztási cikk újdonságait a június 11 és 20 között megrendezendő 50. jubileumi poznani vásáron - jelentették be a nemzetközi vásár szervezői pénteki sajtótájékoztatójukon a budapesti lengyel kulturában.

poznán vásárközpontjában áprilistól sorra tartják a nemzetközi szakbemutatókat, így többek között orvosi műszer kiállítást, könnyűipari gépvásárt és munkavédelmi kiállítást is rendeznek, amelyek a magyar vállalatok is kiállítanak. ezért a poznani vásárra elsősorban azok a vállalatok jelentkeztek kiállítókként, amelyek nem vesznek részt a szakkiállításokon. így is népgazdaságunk szinte minden ágazata, a vegyipartól, a járműipartól kezdve a híradástechnikai iparig és a fogyasztási cikkeket előállító ágazatokig minden exportáló vállalatunk képviselteti magát. a magyar kiállítók 2600 négyzetméternyi fedett és szabad kiállítási területet kaptak.

a vásár szervezői elmondták, hogy a jubileumi poznani vásáron 45 ország 5000 kiállítója vesz részt, termékeiket 180 ezer négyzetméternyi területen mutatják be.

a vásár ideje alatt számos, filmvetítéssel egybekötött előadássorozatot is tartanak a kiállítók. a külkereskedelmi vállalatok, köztük a magyarok is - irodákat nyitnak a vásárvárosban. arra számítanak, hogy ezuttal nemcsak 1979-80-ra kötnek üzletet, hanem már a következő ötéves tervidőszakra is egyeztetik a szállítási lehetőségeket.

a két ország kereskedelmi forgalma ebben az évben - 8-9 százalékkal bővül. a hagyományos árucseré mellett egyre nagyobb jelentőségű az ipari kooperáció. jelenleg a magyar és lengyel vállalatok között huszonkét gyártási együttműködési megállapodás van érvényben, ebből 15 a gépipart érinti. a legtöbb együttműködés a jármű-és a vegyiparban alakult ki. a poznani vásár jó lehetőséget biztosít arra is, hogy mindkét fél újabb kooperációs javaslatokat tegyen./mti/

15.15/ny

-.-
-36-

16⁰⁰

bb 45. tartósítói napok a kertészeti egyetemen

t kg/tr/ny sl hgy

1978 április 7.

magyarországon az egy főre jutó évi konzerv, hűtött és félkészélelmiszer-fogyasztás 24 kiló körül van, ez nemzetközi összehasonlításban meglehetősen kevés. a gyártás növelésére nagyarányú fejlesztések vannak folyamatban. ennek kérdéseiről volt szó pénteken a kertészeti egyetemen rendezett tartósítói napok rendezvénysorozatának nyitó napján.

az élelmiszeripari vállalatok fejlesztésére, új üzemek építésére és az elavult géppark korszerűsítésére az idén mintegy 13 milliárd forintot fordítanak. különösen dinamikusan fejlődik a hűtőipar, az év végéig mintegy kétezer vagonnal növekszik a hűtőházak befogadóképessége. átadják a zalaegerszegi hűtőház új részlegét, bővítik a miskolci és a székesfehérvári hűtőházakat. ennek nyomán a jelenlegi öt ezerről mintegy 7 ezer vagonra nő a hűtőházak befogadóképessége. a közel jövőben egész sor új termék jelenik meg az élelmiszerüzletekben. kapható lesz a burgonya-krokkett, a levegőgombóc és a különféle gyümölcsleves készítmények.

a hűtőházak és más élelmiszeripari üzemek fejlesztésénél az eddigieknél hatékonyabban kívánják hasznosítani a tudományos kutatások eredményeit. az ipar és a tudomány közötti még szorosabb kapcsolat megteremtésére a tanácskozás alkalmával szerződést kötött a kertészeti egyetem a magyar hűtőiparral, a konzervipari trösztrel és a magyar dohányiparral a kutatás-fejlesztés témáinak közös kidolgozására./mti/

-.-

bb 46. pénteken hazaérkezett

gg/ny pr hgy

1978 április 7.

berlinből a muosz küldöttsége, amely pálfy józsef elnök és király andrás főtitkár vezetésével részt vett a szocialista országok újságíró szövetségei vezetőinek tanácskozásán, tárgyalta a szövetségek együttműködésének továbbfejlesztéséről./mti/

15.45/ny

-.-
-37-

16⁰⁰

bb 47. végső bucsu hárs lászlótól

t km/fe/ny pr hgy

1978 április 7.

pályatársak, családtagok, tisztelők sokasága kísérte utolsó útjára pénteken a farkasréti temetőben hárs lászló, józsef attila-dijas író. a hamvasztás utáni bucsuztatón az író-társak, a magyar írók szövetsége nevében Lengyel balázs író, irodalomtörténész idézte hárs lászló emlékét: versei mellett a gyerekekre testálta, de a felnőtt olvasóknak is írta uttörő, a magyar művészet megújító meseköteteit. meséiben azt kutatta - a gyermeki képzelet határtalan lehetőségeit kiaknázva - mi sejlík a szokott lehetőségek mögött, mi van a látszat-világ tulsó oldalán. a boldogságra vágyó gyermek kíváncsisága, és a felszín mögé tekintő, a dolgokat vizsgáló kételkedésszülte ezeket a gondolkodó meséket. a mesékben - lírájának másik foglalatában a gyermekekben élő és erősíthető a „jó-mindent”, idézte meg, amely nekünk, a mi világunknak a legfőbb reménysége. műveiben a háboru idejétől kezdve, a felszabaduláson, majd a földosztáson át körképben festett egy egész nemzedék életét tekintette át. e körképben nemcsak a mi átalakuló világunk rajzolódik ki, humanista vágyaink legjava, és pedig humorral és vidámsággal telítetten, hanem feltűnik benne az a nyugtalan, az a jobbra, többre, igazabbra agitáló személyiség is, aki olvasói előtt él a művekben.

a barátok, a család nevében romhányi józsef író mondott bucsuszavakat./mti/

--

bb 48. rév miklós fotóművész kiállítása a néprajzi muzeumban

t me/gk/ny pr hgy

1978 április 7.

a vietnami tájjal, emberekkel, a békés építómunkával ismer-teti meg az érdeklődőket rév miklós fotóművész: a néprajzi muzeum-ban pénteken megnyílt kiállításán azokat a fényképeket mutatja be, amelyeket vietnamban készített, az ország ellen intézett ameri-kai támadás előtt. a kiállított 120 fekete-fehér és színes foto között láthatók ősi pagodák, évezredes és korszerű épületek ké-peit, buddha-szobrok és mai emberek portréit. a viszonylag békés idő-szakot, az új társadalom építésének ellesett pillanatait idézi fel a fotóművész. az életképeket sajátos használati és dísz tárgyak egészítik ki a két hónapig látható kiállításon./mti/

15.55/ny

-38-

1650

bb.21./ a belga parlamenti küldöttség....1.folyt./-a

a fogadás után a belga vendégek mátyásföldre, az ikarus gyárba látogattak, ahol toldy józsef vezérigazgató fogad-ta őket. a képviselőket és a szenátorokat - akiket a látoga-tásra elkísért péter jános - tájékoztatta a több mint 80 éves multra visszatekintő vállalat munkájáról. elmondot-ta: a 11 000 dolgozó az idén körülbelül 13 000 autóbust kéré-szít. a termékek 90 százaléka külföldre indul s a szovjet-unió a legnagyobb vásárló. a kgst-országok mellett állandó vevő több közel-keleti, észak-afrikai és dél-amerikai ország, sőt a magyar buszok a fejlett tőkés országok sorába tartozó ausztriába, svédországba és nszk-ba is eljutnak. új piacként nyitotta meg határait az idén dánia is, s jelenleg a világ 55 államában összesen már 100 000 ikarus-busz szalad. erősödik, szélesedik az együttműködés a nagy nyugati cégekkel is, s a má meglévő svéd, valamint nszk-kooperáció mellett a ford művekkel is új kapcsolat kínálkozik.

a vállalat termelését és szociális körülményeit be-mutató filmlevezetése után a vendégek megtekintették az uda-varon sorakozó különböző típusú városi és távolsági buszokat. nagy tetszést aratott a tárgyalásokra berendezett jármű, a repülő-téri busz, s az új városi csuklós, amely két méterrel hosz-szabb, mint a budapesten jelenleg futó társai. a házigazdák elmondották, hogy ezt a típust most próbálják ki a közlekedés-ben.

ezután a küldöttség tagjai végigjárták a sajtoló-, a lemez-üzemet, s elismeréssel szóltak a hegesztő-automaták és a többi, a fizikai munkát részben számüző kigép munkájáról. tet-szést aratott a tavaly év végén átadott dürr festőde is, a-melyet a világ bármelyik gyárában megirigyelhetnének. az üzem-látogatás utáni beszélgetésen a vendégek érdeklődtek a nagy-vállalat termelés-szervezéséről, a tervezési munkáról és a nemzetközi együttműködésről. több kérdést tettek fel az ikarus buszok áráról és a szállítási határidőről. az utóbbi kapcsán mondotta el a vezérigazgató, hogy görögországgal az idén márciusban kötöttek 300 városi autóbust szállítására szer-ződést és nyarra a vevők rendelkezésére bocsátják a járműveket.
/folyt.köv./
15.58/a

- 39 -

1630

bb 49. a magyar agrártudományi egyesület tisztújító küldöttgyűlése

t kg/tr/ny sl hgy

1978 április 7.

az idén már mintegy 400 mezőgazdasági üzem vesz részt több mint félmillió hektárnyi területtel a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet kukorica és ipariróvény termesztési egyesülés termesztési rendszerében. ennek a rendszernek a fejlesztéséről is szó volt a magyar agrártudományi egyesület küldöttgyűlésén, amely pénteken kezdődött a magyar tudományos akadémia disztermében.

az iparszerű termesztési rendszerek közül a kite technológiát alkalmazzák a legnagyobb területen a mezőgazdasági üzemeknél. jelenleg már nemcsak kukorica és gabona, hanem burgonya, napraforgó, szója és rizstermesztés is folyik ebben a rendszerben. a keszthelyi agrártudományi egyetemmel közösen új burgonya-termesztési technológia kidolgozása kezdődött a debreceni agrártudományi egyetemmel pedig újfajta talajművelő gépek kialakításában működnek együtt. más intézetekkel most folynak a tárgyalások olyan közös vállalkozás kialakítására, amelyben a kinemesített kukorica és buza vetőmagellátását lehetne megoldani a kite-ben résztvevő mezőgazdasági üzemek számára. megkezdődtek a kísérletek a szarvasmarha-hizlaláshoz, különféle melléktermékek - elsősorban cukorrépa-levél - hasznosítására.

a tanácskozáson külön témakörben, a kite, és más iparszerű termesztési rendszerek gépellátásáról is szó volt.

szombaton a közgyűlés folytatja munkáját. ezen a napon választják meg az egyesület új tisztségviselőit is./mti/

--

bb 50. a hazafias népfront országos elnökségének ülése

m/s/ny pr hgy

1978 április 7.

pénteken, kállai gyula elnökletével, ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége. megemlékezett az elhunyt ortutay gyuláról, a hmf ot egykori alelnökéről. méltatta a mozgalom történetében jelentős, maradandó értékű munkásságát. úgy határozott, hogy érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg.

/folyt köv/
16.15/ny

-40-

16³⁵

bb 50. / a hazafias népfront ...folyt;ny

az elnökség hantos jános előterjesztése alapján foglalkozott helyi népfrontbizottságok munkájával és ajánlásokat fogadott el a testületek önálló tevékenysége támogatásának módjaira. ezután s. hegedüs lászló előterjesztése alapján a településfejlesztési társadalmi munka eredményeit és további feladatait vitatta meg. nagyra értékelte a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott társadalmi munkamozgalom eredményeit, és köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik hozzájárultak a sikerhez. az elnökség megvizsgálta a mozgalom tovább fejlesztésének a lehetőségeit./mti/

--

bb 51. bkv -közlemény

i cs/pr/ny hgy

1978 április 7.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a margit-híd építési munkálatai miatt április 10-én üzemkezdettől előreláthatólag május 1-ig módosított útvonalon közlekedtetni a 26-os és a c jelzésű autóbuszokat, a rajk lászló utca és a margitszigeti szökőkút végállomások között.

megszűnik a megálló a szigeti bejárónál mindkét irányban, valamint a budai hídfőnél, a honvéd utcában és a szemere utcában. új megálló lesz mindkét irányban - az 55-ös busszal közös népfürdő utcai, valamint a szigeti szökőkútnál. így az autóbuszok módosított útvonala a margitszigetig: rajk lászló utca végállomás - szent istván körut - füst sándor utca - kárpát utca-dráva utca - népfürdő utca - árpád hid- margitszigeti főut - szökőkút végállomás, a rajk lászló utcáig: szökőkút végállomás - margitszigeti főut - árpád-hid - népfürdő utca - dráva utca - kárpát utca- csanádi utca - rajk lászló utca végállomás.

a forgalomkorlátozás miatti változásokért a bkv az utazóközönség türelmét és megértését kéri./mti/

16.20/ny

--
-41-

16³⁰

bb.52. gyermekmegőrzés társadalmi munkában

csiz p hgy

1978. április 7.

a salgótarjáni városközpont legnagyobb lakóépületének egyik földszinti helyiségében már hetek óta társadalmi gyermekmegőrző működik. a városi népfrentbizottság pénteken a gyermekmegőrzésben egymást váltó 40 asszonyt „salgótarjánért”, emléklappal jutalmazta. tóth imréné lakóbizottsági elnököt, az ügy kezdeményezőjét és a kivitelezés fáradhatatlan szervezőjét a népfrent „érdemes társadalmi munkás”, kitüntető jelvényével tüntették ki.

a megőrzőt a főtér egyik nagy lakóépületének jókora, eddig lomtárnak használt helyiségében rendezték be. az ingatlankezelő vállalat nem csak szépen rendbehozta a helyiséget, de még játékra is adott 5000 forintot. a salgótarjáni kohászati üzemek egy asztalos szocialista brigádja elkészítette a szükséges gyermekbutorokat. a salgótarjáni belvárosi népfrent bizottság asszonyai is gyűjtöttek játékokat, függönyöket varrtak, megszervezték a gyermekmegőrző szolgálat beosztását.

a lakóbizottság társadalmi és ingyenes gyermekmegőrzőjének nemsokára híre támadt. ma már a város szinte egész területéről a társadalmi megőrzőbe viszik kisgyermeküket a „komissziózó”, mamák. /mti/

-. -

bb.53. az egészségügyi világnap

kör/p fm hgy

1978. április 7.

alkalmából pénteken miskolcon, a borsod megyei kórházban tartott tudományos ülésen magyar imre professzor, a budapesti semmelweis orvostudományi egyetem 1. számú belgyógyászati klinikájának igazgatója tartott előadást a magas vérnyomás korszerű kezeléséről. a borsod megyei tanács egészségügyi osztálya, valamint a medicina könyvkiadó által rendezett ülésen a kórházi, a körzeti, és az üzemorvosok tájékoztak a legújabb gyógyító eljárásokról.

/folyt köv./

16.20/p

-42-

bb.53./az egészségügyi...folyt/p

a borsod megyei harsány községben buga lászló érdekes orvos ugyancsak a magas vérnyomás leküzdéséről tartott előadást, majd pedig dedikálta az általa írott könyveket. /mti/

-. -

bb.54. rendőrségi hírek

pá/p hgy

1978. április 7.

székesfehérvár belterületén varga sándor 35 éves retusőr, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és egy tereifoszlopnak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, pallai Mihály 65 éves nyugdíjas, budapesti lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint varga sándor ittás állapotban, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

csütörtökön magyar istván 13 éves tanuló és szegedi istván 14 éves tanuló, szombathelyi gyermekek szüleik engedélyével rovar és gyíkgyűjtésre indultak. mivel a két gyermek még az esti órákban sem tért haza, a szülők bejelentést tettek a rendőrségen és segítséget kértek felkutatásukhoz. a rendőrség azonnal megkezdte a gyermekek keresését, s pénteken reggel szombathelyen a homoki uti használaton kívüli homokbányában friss omlásra bukkantak. az omladék alatt megtalálták a két gyermek holttestét. a szerencsétlenség körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával folytatja. /mti/

-. -

bb.55. hajduböszörményi művészek közös kiállítása

szü/p ká hgy

1978. április 7.

új kezdeményezést indított el a hajduböszörményi városi művelődési központ: folyamatosan bemutatják az amatőr képzőművészeket a nagy hajduváros lakosságának. a sorozat pénteken kezdődött. ez alkalommal hajdu endre és szegedi imre festő, valamint kövérné lukácsi ilona kerámikus legszébb alkotásait tekinthetik meg a böszörményiek a művelődési központ nagytermében. /mti/

16.35/p

-. -

-43-

bb 56. irodalmi hetek szarvason

vat/fm/ny hgy

1978 április 7.

felsőtagozatos általános iskolások és középiskolások vetélkednek két hétig szarvason, a város művelődési központjában, valamint 18 üzem és gazdaság ifjúsági klubjaiban. a fiatalok vers-és prózamondó versenyeken mérik össze tudásukat. a pénteken ötödik alkalommal megnyitott irodalmi hetek keretében. a diákok az egykor szarvason tanult gyóni géza műveinek, valamint a mai irodalom tolmácsolásából „vizsgáznak,,.

a megnyitó ünnepség után „mai társadalom - mai irodalom,, címmel irodalmi estet rendeztek a városi-járási könyvtárban.
/mti/

--

bb 57. megkezdődött a viii. zalai kamaratánc fesztivál

tóa/ká/ny hgy

1978 április 7.

tizenhat kiemelkedő tudású nép-táncegyüttes részvételével pénteken este megkezdődött zalaegerszegen a viii. zalai kamaratánc fesztivál. első ízben vesz részt a rangos találkozón a fajér megyei népi együttes és a jászberényi szövetkezetek jászúri népi együttese.

a versenyző együttesek szombaton este, majd vasárnap délelőtt gálamutatót tartanak a közönség részére. eredményhirdetésre vasárnap kerül sor./mti/

--

16.40/ny

-44-

16.48

bb 59. egyesíti anyagi és szellemi kapacitását az ikr és a rába

bar/kz/mné/ny hgy

1978 április 7.

együttműködési szerződést kötött a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat - az ikr - és az egyik legnagyobb hazai mezőgazdasági gépgyártó bázis, a győri rába magyar vagon-és gépgyár. a megállapodás egy, már évekkorábban kialakult, s fokozatosan elmélyült kapcsolatot „szentesített,, az 1974-ben kialakult együttműködésnek ugyanis hosszú távra erős alapot adott az, hogy az ikr működésének kezdetétől hazaiakkal próbálja helyettesíteni a tőkés importból származó gépeket. elsőként győrtől készült motorokat építettek be tőkés országokból vásárolt gépeikbe és már ezzel is jelentős devizát takarítottak meg. később, az ikr kezdeményezésére, a rába gyár megvásárolta az egyesült államokból a nagy teljesítményű- 245 lóerős- steiger traktorok licencét. a bábolnai rendszer ma már kizárólag rába-steiger traktorokat vásárol, a győri vállalat pedig nemcsak az egész hazai mezőgazdaságot látja el vele, de jelentős tételben exportál is belőle. a legnagyobb szabású ikr-rába ügylet most van folyamatban: a győri nagyüzem szakemberei hozzáálltak egy teljes, a vetéstől a betakarításig minden munkafolyamat ellátására alkalmas munkagéprendszer kifejlesztéséhez. e hatalmas, s az egész magyar mezőgazdaság szempontjából nagy jelentőségű feladat megoldása szempontjából a mostani szerződésnek különös jelentősége van: ennek alapján lehetővé válik a két vállalat anyagi és szellemi kapacitásának, gyakorlati és tudományos tapasztalatainak egyesítése. az ikr folyamatosan tájékoztatja a rába gyárat fejlesztési céljairól, meghatározza az ehhez szükséges szántóföldi erő-és munkagépek műszaki paramétereit. az új gépeket, berendezéseket, illetve termelési technológiákat - a világpiaci követelményeket is mindig szem előtt tartva - együttesen próbálják ki. közösen készítik el licenc, illetve gyártási kooperáció-vásárlási javaslataikat is. közös lesz a két vállalat oktatási programja, együtt készítik el és terjesztik a műszaki dokumentációkat./mti/

--

16.45/ny

-45-

16.50

bb.58. hiányoznak a lakótelepeken az üzletek, óvodák, bölcsődék - ülést tartott a kneb

t/km/fe/pr/a/hgy

1978. április 7.

a lakásépítés üteme mögött elmaradnak az új lakótelepeken a kommunális létesítmények munkálatai - állapította meg újól a fővárosban, és öt megyei város lakótelepein végzett kneb vizsgálat, amelynek összegezését pénteki ülésén tárgyalta meg a központi népi ellenőrző bizottság. a lakótelepek kapcsolódó beruházásainak helyzetéről készült jelentés hangsúlyozta, hogy elsősorban a gyermekintézmények, óvodák, bölcsődék hiánya okoz gondokat. a kneb, a tapasztalatok alapján javaslatokat dolgozott ki, amelyek hasznosítására megteszik a szükséges intézkedéseket.

barna lajos, a főti gyermek város igazgatója a kneb munkabizottságának vezetője programot terjesztett elő a tankötelezettsége vonatkozó rendelkezések végrehajtásának ellenőrzésére. a munkatervet kneb elfogadta.

x x x

„tanuló nemzet”, vagyunk - az éves statisztikák is a széles körű tanulási kedvet tükrözik, az ország lakosságának egyötöde, több mint 2 millió ember ül le nap mint nap délelőtt vagy este az iskolapadokba. még sokatmondóbbak az összehasonlítható adatok: 1949-ben a 15 éves és az idősebb népesség 20.6 százaléka végezte el az általános iskola nyolc osztályát, illetve az annak megfelelő iskolafokozatot. 1970-ben viszont már a hasonló korú népesség 51.7 százaléka érte el ezt az iskolázottsági szintet.

a tankötelezettségről szóló rendelkezések végrehajtását ellenőrző vizsgálat előtt azt is feltérképezték, hogy a tanköteles korúak, fiatalok, felnőtt dolgozók mind többen alapozzák, gyarapítják tudásukat, szereznek szakképzettséget a közoktatási intézmények különböző fokozataiban. a speciális ismeretek megszerzése, felújítása, korszerűsítése érdekében mind több vállalatnál, üzemmél szerveznek tanfolyamokat, amelyekben évente a felnőtt dolgozók 12 százaléka vesz részt.

/folyt.köv./
16.40/a

- 46 -

bb.58./ hiányoznak.....folyt./-a

a kedvező összkép mellett azonban még mindig súlyos gondot jelent az általános iskolát el nem végzettek magas száma. a népi ellenőrök egyik legutóbbi vizsgálatának adatai szerint 280 vállalat háromszázezer munkavállalója közül 45 000 dolgozó nem végezte el az általános iskolai tanulmányait. az általános iskolából - az elmúlt öt évben - évenként a tanulók 18,9 - 18.5 százaléka morzsolódott le, s ez azt jelenti, hogy 31, illetve 25 000 gyerek nem kapta kézhez az általános iskolai bizonyítványt. a tanköteles korosztály 10 százaléka - a korosztálylétszámtól függően évenként 17-14 ezer diák - nem végzi el 16 éves koráig az általános iskolát. ezek a fiatalok nem szereznek kellő alapképzettséget, s ez végső soron gondot jelent a vállalati munkaerőgazdálkodásban is, mert hiányzik a szakmai képzés elméleti alapja. az alapképzettség hiánya hátrányosan hat a dolgozók világnézetének, erkölcsi magatartásának alakulására is, fékezi a termelési kedvet, az öntevékenység és az üzemi demokrácia kibontakozását is.

a népi ellenőrzés a segítség szándékával vizsgálja meg országszerte a következő hetekben a tankötelezettségről szóló rendelkezés végrehajtását. a vizsgálat alapvető célja, hogy részletesen feltárja azokat az okokat, amelyek a kialakult helyzethez vezettek, felszínre hozza azokat a bevált módszereket, amelyekkel egyes oktatási intézményekben az átlagosnál jobb eredményeket értek el. egyebek között egy-egy osztályt kiválasztva megnézik az iskolákban: az első osztálytól hogyan jutottak el a tanulók az általános iskola viii. osztályának sikeres, illetve sikertelen befejezéséig, mi lett a visszaesőkkel, milyen pedagógiai, családi háttér, milyen közvetlen társadalmi környezet, esetleg egyéni tragédiák vezetnek végülis oda, hogy valaki 8-10 év után befejezetlen alapokkal lépjen ki az életbe. nyomkövetik az üzemekben is azokat a fiatalokat, akik nem fejezték be tanköteles korban az általános iskolai tanulmányaikat, ellenőrzik, hogy a 14. életévüket betöltött de tanköteles korúak munkavállalása, alkalmazása az iskola engedélyével történt-e? ugyancsak feleletet keresnek arra is, hogy a munkahelyen hogyan ösztönzik, segítik a tanköteles munkásokat az általános iskolai tanulmányok folytatására, illetve befejezésére./mti/

--

16.55/ny

-47-

1400

bb.61. műholdas telefonkapcsolat magyarország és kuba között

i/kf/tr/a/sl/a/e

1978. április 7.

az interszputnyik űrtávközlési rendszer részeként állandó közvetlen műholdas telefonösszeköttetést létesítettek magyarország és kuba között. az első hivatalos beszélgetést pénteken horn dezső közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatója és pedro gélmez gonzalez, kuba közlekedési minisztere folytatta.

eddig a két ország csak new york vagy moszkva közvetítésével tudott telefonkapcsolatot teremteni. a budapest-havanai összeköttetéssel e közbeeső állomások nélkül, a korábbinál egyszerűbben, rövidebb úton bonyolíthatja le a posta a rendszeres forgalmat. ennek különösen a vit idején lesz nagy jelentősége, amikor a tévé és rádió közvetítésekkel egyidőben az újságírók is zavartalanul adhatják majd telefonon tudósításukat. /mti/

--

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.62. megkezdődött a viii. országos kamarakórus fesztivál péccsett

igó/fm/a/e

1978. április 7.

péccsett pénteken este ünnepélyesen megnyitották a viii. országos kamarakórus fesztivált, amely az eddigi legnépesebb, leggazdagabb tartalmu dalostalálkozó. a tizennyolc magyar együttes mellett - vendégként - egy-egy lengyel/czesztochowa/ olasz/ torino/ és osztrák /graz/ énekkar is részt vesz a fesztiválon. a liszt ferenc hangversenyteremben boros sándor kulturális miniszterhelyettes köszöntötte a hatszáz hazai és külföldi dalost, valamint a közönséget, majd a rendező várost képviselő énekkar - a pécsi nevelők házának kamarakórusa - koncertjével megkezdődött a három napos eseménysorozat.

/folyt.köv/
17.35/a

- 48 -

1450

bb.62./ megkezdődött.....folyt./-a

a magyar kórusmozgalom rangos eseménye az 1964.óta két évenként megrendezett pécsi találkozó. a fesztivál iratlan hagyománya, hogy az együttesek a közönség által kevésbé vagy egyáltalán nem ismert műveket adnak elő, s ily módon hozzájárulnak az énekkari repertoár bővítéséhez, frissítéséhez. ez alkalommal mintegy száz kórusművet szólaltatnak meg, közülük több ősbemutatóként, illetve magyarországi bemutatóként hangzik el péccsett. hogy minél többen részesei lehessenek a hangversenyeknek, a megyeszékhelyen kívül most először más baranyai városokban is fellépnek a kórusok. /mti/

--

bb.63. indulásra kész a mozgó munkavédelmi kiállítás

i/sl/tr/ie/a/e

1978. április 7.

a jövő hét elején indul országjáró útjára a mozgó munkavédelmi kiállítás, amelynek anyagát pénteken mutatták be a szakembereknek. a volán 15-ös számú vállalatának kollektívája egy régi csuklós busz átalakításával társadalmi munkában készítette el a mozgó kiállítás kocsiját, amely a vidéki ipartelepek vezetőivel, dolgozóival a helyszínen ismerteti meg a különféle védőruhákat, felszereléseket, s azt is közli, hogy e termékek hol vásárolhatók meg. a kiállítás anyagában a sav ellen védő szemüveg, a védősisak csakugy megtalálható, mint a praktikus kialakított sokféle munkaruha, szkafander, a speciális cipők és csizmák különböző változatai, a biztonsági övek, a fület, a bőrt védő eszközök, a veszélyt jelző és elhárító műszerek.

a mozgó kiállítás elsőként a jövő hét elején a dunakeszi hűtőházat keresi fel, onnan más pest megyei vállalatokhoz, majd további megyékbe látogat. /mti/

--

17.45/a

- 49 -

1450

bb.60. elhunyt szokoly endre ujságíró

t/dg/tr/a/hgy

1978. április 7.

szokoly endre ujságíró, a pest megyei hirlap munkatársa életének 76. évében váratlanul elhunyt. több mint fél évszázadot dolgozott mint ujságíró. két évtizede a pest megyei hirlap munkatársa, ahol haláláig fáradhatatlanul tevékenykedett. temetéséről később intézkednek. /mti/

pest megyei hirlap szerkesztősége

/mti/

--

felhasználható: 20.00 óra után!

bb.64. valétaünnepség mosonmagyaróvárott

cser/fm/a/e

1978. április 7.

fáklyás felvonulással bucsuztak pénteken este a mosonmagyaróváriaktól a végzős agrármérnök hallgatók. a város lakossága nevében bedó jános tanácselnök bucsuztatta őket.

a valétaünnepség szombaton is folytatódik: ekkor vesznek bucsut az alma matertől és az egyetemet patronáló gazdaságoktól. az ünnepség valétabállal fejeződik be. /mti/

--

felhasználható: 19.00 ó után!

bb.65. a költészet a képtárért

szal/fm/a/e

1978. április 7.

a leendő szombathelyi képtár javára ajánlotta fel a budapesti radnóti színpad és a magyar rádió a szombathelyen pénteken megtartott irodalmi est bevételét. a budapesti radnóti színpad művészeinek előadásáról készült hangfelvételt a magyar rádió április 10-én sugározza. /mti/

17.50/a

--
- 50 -

18⁰⁰
18⁰⁰

bb 66. békemozgalmi küldöttség utazott tripoliba a fejlődési világkonferenciára

pá/ny e

1978. április 7.

a béke világtanács szervezésében április 9-től 13-ig tripoliban valamennyi kontinens béke és szolidaritási szervezetei, valamint számos nemzetközi szervezet küldötteinek részvételével fejlődési világkonferenciát tartanak. a konferenciára pénteken magyar békemozgalmi küldöttség utazott. vezetője dr. szentes tamás egyetemi tanár, a történelemtudományok doktora, az országos béketanács fejlődési munkacsoportjának elnöke, dr. salgó lászló, a béke világtanács tagja, egyetemi tanár és a történelemtudományok doktora, balogh andrás történész kandidátus, az országos béketanács tudományos bizottsága elnökségének tagja. a küldöttséget a repülőtéren sebestyén nándorné, az obt főtitkára bucsuztatta. /mti/

--

bb 67. felhasználható 19 órától!

színházi bemutató veszprémben

a hallei ulf reiher rendezésében mutatta be pénteken a veszprémi petőfi színház gerhardt hauptmann: a bunda című négy felvonásos komédiáját. a berlin környékén játszódó darabot a nobel-díjes szerző 1893-ban írta. veszprémben bányay geza fordításában került színre. a főbb szerepeket dobák lajos, czeplédy sándor, göndör klára, saárossy kinga alakítja. a díszleteket neogrady antal, a jelmezeket hruby mária tervezte. /mti/

--

bb 68. az alkotó ifjuság pályázat eredményhirdetése

t km/gg/ny bc e

1978 április 7.

nehéz lenne összeszámolni, mennyi ,, bosszus perccel,, rövidítették meg az emberek ügyes-bajos dolgainak intézését, mennyi időt takarítottak meg hivatalok dolgozóinak az alkotó ifjuság pályázat nyomán megvalósuló elképzelések a fővárosi és a kerületi tanácsoknál. a tapasztalatok alapján a jövőben még nagyobb gondot szükséges fordítani arra, hogy a hasznos, okos ötletek ne kallódjanak el, a fiatalok pályamunkái ne porosodjanak íróasztalfiókok mélyén - mondotta farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese a budapesti tanácsoknál másodszor meghirdetett alkotó ifjusági pályázat díjainak pénteki átadásakor.

/foyt köv/
18.00/ny

-51-

18⁰⁰
18⁰⁰

bb 68./ az alkotó...folyt/ny

tavaly tíz egyéni és három kollektív munkát dolgoztak ki a fiatalok a tanácsi ügyintézés korszerűsítésére, az információs rendszer javítására, egyszerűsítésére, és más témakörökben a budapesti tanácsi apparátusban.

a kollektív első díjat az V. kerületi tanács dolgozói nyerték el az állampolgárok lakás-, telek-, és üdülőtulajdonainak perem-lyukkártyás nyilvántartását kidolgozó munkájukkal. megoldásuk lehetővé teszi az ügyintézés egyszerűsítését, a párhuzamosságok megszüntetését. pályázatuk értékét növelte, hogy teljesen kidolgozott rendszert mutattak be, amelyet más tanácsok is hasznosíthatnak.

az egyéni kategóriában gyulai gábornak, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága dolgozójának munkáját ítelték a legjobbnak, amely a közúti és a vasúti forgalom irányításával, a vasúti átjáróknál felszerelt fényjelző készülékek összehangolásával foglalkozott.

az eredményhirdetési ünnepségen összesen hat díjat osztottak ki: a bíráló bizottság ezeken kívül négy pályázatot pénzjutalomban részesített./mti/

--

bb 69. magyar képzőművészek bulgáriáról - kiállítás a nemzeti galériában

t da/da/ny e

1978 április 7.

„magyar képzőművészek bulgáriáról”, címmel kiállítás nyílt pénteken a nemzeti galériában. a mintegy száz alkotást felsorakoztató tárlaton grafikák, festmények és szobrok mutatják be Bulgária tájait, szemléltetik a testvéri nép életét.

a tárlat méltó tisztelgés a bolgár nép előtt, amely élete nagy eseményét, az oszmán iga alóli felszabadulásának 100. évfordulóját ünnepli - mondotta megnyitójában Kiss István, kossoth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke. a magyar képzőművészek bulgáriai élményekből született alkotásaikkal tovább mélyítették a két nép barátságát, a két képzőművészeti szövetség közötti kapcsolatokat - mondta Hriszto Nejkov, a bolgár képzőművészek szövetségének elnöke.

/folyt köv/
18.05/ny

-52-

1810
P

bb 69. / magyar képzőművészek...folyt/ny

a tárlaton bemutatott művek közül Gyurcsék Ferenc és Csavtek András egy-egy alkotásáért, Lenkey Zoltán pedig kiállított műveiért elnyerte a bolgár képzőművészek szövetségének díját.

a megnyitón jelen volt Vladimir Videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 70. sárospatak lesz a zempléni tájegység idegenforgalmi központja - huszár István az északmagyarországi intéző bizottság ülésén

kör/kz/ny e

1978 április 7.

sárospatakat fejlesztik a következő években a zempléni tájegység idegenforgalmi központjává, a vadregényes zempléni hegyvidéket pedig a turizmus- elsősorban a belföldi turizmus - szolgálatába állítják - határozták el az észak-magyarországi intéző bizottság pénteken Miskolcon megtartott ülésén. a tanácskozáson, amelyen Huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese elnökölt, a továbbiakban elmondták, hogy a zempléni hegyvidéken huszonegy idegenforgalmilag kiemelt település található. ezek fejlesztése már a korábbi években megkezdődött: turistaszállót rendeztek be a Boldogkői várban, sátoraljai helyen elkészült az új szálloda, tokajban pedig most épül egy motel, Telkibányán erdő- és bányatörténeti múzeum nyílt és megkezdődött a sárospatak-végardói melegvízű fürdő fejlesztése is.

a következő évek egyik fontos feladata lesz a sárospataki Rákóczi vár falmaradványainak feltárása és helyreállítása, a vár szomszédságában lévő Bodrogszántó parkosítása. a város egyik műemlék épületében helyezik el az Andrássy Kurta János által sárospataknak adományozott szoborgyűjteményt, a színyei-féle műemléképület környékét pedig művészteleppé fejlesztik.

/folyt köv/
18.15/ny

-53-

12 1/2

bb 70. / sárospatak...folyt/ny

az ülésen szorgalmazták a végardói melegvízű fürdő környékének üdülőkörzété nyilvánítását, továbbá a fürdő bővítését egy új körmedencével és egy fedett medencével. mint bejelentették, készen lesznek már a melegvízű strand mellett autós-kemping tervei, s ezeket - szakaszosan - meg is valósítják. sárospatak környékén pihenő-és sétaerdőt alakítanak ki, sátoralajhelyt és környékét pedig a téli sportokra teszik alkalmassá, és fejlesztik mint határátkelő helyet is. kidolgozzák a vadregényes háromhuta település-együttesének rendezési tervét, s ennek végrehajtását még ebben az öt éves tervben megkezdik.

az ülésen résztvett bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára és szurdi istván, az országos idegenforgalmi tanács elnöke is./mti/

--

bb 71. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától

18 óráig

szk/ny e

1978 április 7.

28. fásítási hónap
29. magyar munkásmozgalom oktatása
30. utszélesítés győr-sorpon megyében
31. győri városi tanács vb ülése
32. szakmunkásképzés
33. elhunyt molnár józsef
34. képzőművészeti főiskola felvétele
35. hazaérkezett az mszbt küldöttsége
36. kitüntetés
37. nemzeti színház szervezete
38. budapesti pártbizottság ülése
39. versmondó munkásfiatalok
40. bécs köszönti budapestet

/folyt kö/

-54-

1900

bb 71. / a belföldi ...folyt/ny

41. munkavédelem
42. virágkiállítás
43. indiai hetek
44. poznanai vásár
45. tartósítóiipari napok
46. hazaérkezett
47. végső bucsu hárs lászlótól
48. rév miklós kiállítása
49. tisztújító küldöttgyűlés
50. hmf országos elnökségének ülése
51. bkv közlemény
52. gyermekmegőrzés
53. egészségügyi világnap
54. rendőrségi hírek
55. hajduböszörményi művészek kiállítása
56. irodalmi hetek szarvason
57. kamaratánc fesztivál
58. kneb ülése
59. együttműködési szerződés
60. elhunyt szokoly endre újságíró
61. műholdas telefonkapcsolat
62. kamarakórus fesztivál
63. mozgó munkavédelmi kiállítás
64. valétaünnepség
65. költészet a képtárért
66. békemozgalmi küldöttség
67. színházi bemutató veszprémben / 3. jav-/
68. alkotó ifjúság pályázat
69. képzőművészet bulgáriáról
70. sárospatak
71. hírjegyzék bb 21. / a belga parlamenti küldöttség2.folyt/ny

--

bb 21. / a belga parlamenti küldöttség2.folyt/ny

a parlamenti küldöttség tiszteletére este a belga királyság budapesti nagykövetségén fogadást adott constant clerckx. az eseményen megjelent apró antal, az országgyűlés elnöke, péter jános, az országgyűlés alelnöke, nagy jános külügyminiszter-helyettes, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, valamint az országgyűlés számos tisztségviselője./mti/

18.55/ny

-55-

1905

bb 72. időjárás jelentés

gg/ny e

1978 április 7.

a meteorológiai intézet jelenti április 7-én, pénteken este:

lassan melegszik az idő

várható időjárás szombat estig: lassan megnövekszik a felhőzet és elszórtan eső, záporosó várható. a keleties szél megélénkül.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 7-12 fok között./mti/

-. -

bb 73. uttörőriporterek országos vetélkedője

t da/da/ny e

1978 április 7.

telefontudósítás, magnósriport, elméleti vetélkedő - csak néhány feladat az uttörőriporterek országos versenyéről. a pénteken befejeződött kétnapos vetélkedőn - amelyet a xxii. kerületi 7.számú általános iskolában rendeztek - 11, egyenként három fős csapat indult.

a pirosnyakkendős pajtások - csapatonként - más-más kerületi üzemben, intézményben ismerkedtek a munkával, az ott dolgozók életével. az itt szerzett benyomásaikról két perces telefontudósítást, öt perces magnósriportot és egy oldalas írott tudósítást készítettek. pénteken a csapatok a xxii. kerület multjának, jelenének ismeretéről elméleti vetélkedőn mérték össze tudásukat.

a vetélkedő fődíját - egy fényképezőgépet - a jászberényi 4663.számú általános iskola uttörőcsapata nyerte el. a versenyben induló csapatok mindegyike kéthetes nyári uttörőtáborozáson vesz majd részt./mti/

-. -

19.40/ny

-56-

20⁰⁰

bb.74. magyar-vietnami könnyüipari tárgyalások kezdődnek budapesten

a/pá/dg

1978. április 7.

keserü jánosné könnyüipari miniszter meghívására pénteken budapestre érkezett tran huu du, a vietnami szocialista köztársaság könnyüipari minisztere. tárgyalásaik napirendjén a két ország könnyüipara között folyó bér-munka és gyártmányszakosítási kooperációk helyzete, bővítésük lehetőségei, a könnyüipari ágazati tervezés és irányítás tapasztalatai, valamint az ipari szövetkezetek és magán-kisipar érdekképviseleti témái szerepelnek./mti/

-. -

-. -

bb 75. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny e

1978 április 7.

72. időjárás jelentés

73. uttörőriporterek országos vetélkedője

74. magyar-vietnami könnyüipari tárgyalások

75. hírjegyzék /mti/

-. -
v é g e

/ a 4. számú javítás a 61-es hírre vonatkozott/.

21.35/ny.

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: dosztányi imre
henczi erzsébet.

-57-